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’,Nome do Candidato

{ Inscrigdo

O Caderno de questbes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

MATERIA QUESTOES

| Lingua Portuguesa 01a10

| Raciocinio Légicoe Matematico 11 a 15

| Informatica 16 a 20

| Conhecimentos Especificos 21a50

€3 .56

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do

seu documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, néo
se esquecga de conferir seu Caderno de Questbes quanto a
falhas de impresséo e de numeracgao, e se o cargo corresponde
aquele para o qual vocé se inscreveu. LEMBRE-SE DE MARCAR
O NUMERO CORRESPONDENTE A SUA PROVA NA FOLHA DE
RESPOSTAS. Preencha os campos destinados a assinatura e ao
numero de inscrigdo. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha

de Respostas. S6 € permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha
de Respostas, que deve ser realizado da seguinte maneira: @

. O prazo de realizagao da prova € de 4 (quatro) horas, incluindo

a marcacgao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicacdo. Aretirada
da sala de prova dos 3 (trés) ultimos candidatos s6 ocorrera
conjuntamente.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes,
desde que aguarde em sala o prazo de realizagdo da prova
estabelecido em edital.

. As provas e os gabaritos preliminares estarao disponiveis no site

do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a
aplicagao da prova.

. Implicara na eliminag¢éo do candidato, caso, durante a realizagcéo

das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir
ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de
guarda de pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das
determinagbes constantes em Edital, no presente Caderno ou
na Folha de Respostas, incorrera na eliminagao do candidato.
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no endereco eletrénico
www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagao da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Nao se ESQUECA de marcar, na Folha de Respostas, o numero de sua prova indicado na capa deste caderno.

Atencgéo!

As escolas deveriam ensinar os alunos a falhar
Até os erros tém sua funcao: ensinar as criangas
como lidar com desafios e dificuldades.

Sera que soé tirar notas dez na escola é garantia
de sucesso na vida adulta?

Vocé sabe como funciona a escola: tire notas
boas e todos os professores vao gostar de vocé, te
elogiar e exclamar o tempo todo que vocé tem um
futuro brilhante. Agora, tire notas ruins ou ande um
pouco fora da linha. Automaticamente, vocé vira o
baderneiro da turma, o desatento que nunca sera
ninguém na vida.

Sera mesmo?

Tony Little, especialista em educagdo e ex-
diretor de uma das escolas particulares mais
famosas do Reino Unido (a Eton, que ja formou
19 primeiros-ministros e membros da familia
real), pensa justamente o contrario. Segundo ele,
alunos precisam passar por experiéncias de falha
na escola, para que tenham mais chances de se
reerguer em situagcées mais delicadas na vida
adulta. “Nao é so6 ter a experiéncia de falhar, mas de
poder fazé-lo em um ambiente seguro, para que a
experiéncia possa ensinar algo”, disse o ex-diretor
no Férum Global de Educacédo e Habilidades, em
Dubai.

Ou seja, ser sempre popular, sé tirar notas boas
e nunca sofrer na escola ndo ajuda ninguém a
crescer de verdade. Sem ter de lidar com derrotas,
eles ndo desenvolvem a habilidade para enfrentar
dificuldades. “Eles nunca tiveram nada significante
para combater”, disse Little.

A declaragao de Little, na verdade, ja foi
cientificamente comprovada. Em 2014, um estudo
americano concluiu que determinagao e forga de
vontade, em momentos de dificuldade, ajudam a
encarar desafios.

Outro experimento, dessa vez de pesquisadores
de Singapura, dividiu 75 adolescentes: o primeiro
grupo teve aulas normais com afala de um professor
e terminava com exercicios; ja o segundo precisou
resolver, em grupos pequenos e sem muita ajuda
do professor, problemas bem mais complexos. O
segundo grupo, depois de muitos erros, recebia

orientagcao de um professor e, surpresa: tiveram
resultados muito melhores do que a outra turma.

O estudo concluiu que, ao falhar, os alunos
ativam uma parte do cérebro que possibilita um
aprendizado mais profundo. E que eles precisam
organizar e analisar mentalmente trés coisas: o
que ja sabem, as limitagdes daquele conhecimento
e, principalmente, o que ndo sabem. Ou seja:
errar, além de ser humano, € muito mais eficaz no
processo de aprendizagem.

POR Hel6é D’Angelo ATUALIZADO EM 17/03/2016
Fonte: http://super.abril.com.br/cotidiano/as-escolas-deveriam-ensi-
nar-os-alunos-a-falhar-1

@UESTES)@D

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

(A) Ensinar criangas a lidar com as frustragcdes
é uma fungdo da escola, da familia e dos
professores e garante que os alunos se tornarédo
adultos responsaveis.

(B) Tirar sempre notas boas na escola é garantia de
sucesso na vida adulta, aumentando as chances
de os alunos se tornarem cidadédos que se
reerguem nas situagcdes mais delicadas da vida.

(C) O experimento realizado por pesquisadores
de Singapura teve como objetivo principal
demonstrar a importancia do professor em sala
de aula.

(D) Um estudo americano concluiu, em 2014,
que desafios podem ser encarados com mais
facilidade se o individuo tirou boas notas no seu
periodo escolar.

(E) Tony Little acredita que as falhas em um
ambiente seguro como a escola pode ensinar
algo aos individuos.

Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade
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CUESE) o2 |

(A)
(B)
()

(D)

(E)

De acordo com o texto,

tirar boas notas no periodo escolar é ruim para o
desenvolvimento do cérebro humano.

o bullying e a violéncia escolar sdo imprescindiveis
para lidar com situagdes dificeis na vida adulta.
ndo s6 os acertos, mas também os erros sao
importantes para o desenvolvimento humano.

0s grupos participantes do experimento realizado
por pesquisadores de Singapura tiveram o mesmo
desempenho nas tarefas propostas.

errar ndo € humano e é um fendbmeno que so6
ocorre com aqueles que néo estdo na escola.

(A)

(B)

Assinale a alternativa correta quanto aos
verbos do texto.

No titulo do texto, a locugao verbal “deveriam
ensinar” é composta por um verbo no futuro
do pretérito do modo indicativo e um verbo no
infinitivo.

Em “[...] eles ndo desenvolvem a habilidade [...]",
o verbo em destaque esta flexionado no futuro do
presente do modo subjuntivo.

Em “[...] tire notas boas e todos os professores
vao gostar de vocé [...]", o verbo em destaque esta
flexionado no presente do modo indicativo.

Em “[...] O segundo grupo, depois de muitos erros,
recebia orientagdo de um professor [...]°, o verbo
em destaque esta flexionado no pretérito mais que
perfeito do modo indicativo.

Em “[...] o primeiro grupo teve aulas normais [...]",
0 verbo em destaque esta flexionado no pretérito
imperfeito do subjuntivo.

CUESE) o¢ |

(A)

Assinale a alternativa em que ocorre a figura de
linguagem chamada metafora.

“[...] A declaragéo de Little, na verdade, ja foi
cientificamente comprovada. [...]”

“[...] tire notas ruins ou ande um pouco fora da
linha. [...]"

“[...] especialista em educacgao e ex-diretor de uma
das escolas particulares mais famosas do Reino
Unido [...]"

“[...]1 O segundo grupo, depois de muitos erros,
recebia orientagdo de um professor [...]"”

“l...] E que eles precisam organizar e analisar
mentalmente trés coisas [...]”

@UETE) @

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Assinale a alternativa em que a crase foi
empregada corretamente.

Os alunos devem aprender a falhar e isso ocorre
quando eles erram as tarefas.

O homem pediu a Deus mais saude, pois o
deixaram a ver navios.

N&o devo coisa alguma a ninguém, nem a nenhuma
entidade.

A medida que tirei da casa foi anotada naquele
papel que dei a ela.

Dei dinheiro aquela senhora que vive a margem da
sociedade.

QEE

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Em “[...] Vocé sabe como funciona a escola: tire
notas boas e todos os professores vao gostar
de vocé, te elogiar e exclamar o tempo todo que
vocé tem um futuro brilhante. Agora, tire notas
ruins ou ande um pouco fora da linha. [...]",
a expressao em destaque estabelece relagao
semantica de

tempo.

oposicao.

proporgao.

causa.

adicao.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

Assinale a alternativa em que a expressao
destacada tem fungcao de pronome relativo.
“[...] Sera que so tirar notas dez na escola é
garantia de sucesso na vida adulta? [...]”
“[...]Jexclamar o tempo todo gue vocé tem um futuro
brilhante.[...]"

“[...]o desatento gue nunca sera ninguém na vida.
[...]”

“[...] um estudo americano concluiu
determinacéo e for¢ca de vontade [...]"

“[...] O estudo concluiu gue, ao falhar, os alunos
ativam uma parte do cérebro [...]”

que

EUEED) 05 )

(A)

(B)

Assinale a alternativa correta.

No periodo: “[...] alunos precisam passar por
experiéncias de falha na escola, para que tenham
mais chances [...]", o trecho em destaque é
classificado como wuma oragdo subordinada
adverbial proporcional.

No periodo: “[...] E que eles precisam organizar
e analisar mentalmente trés coisas: o _que ja
sabem, as limitagcées daquele conhecimento
e, principalmente. o que nao sabem. [...]", O

INSTITUTO

aocp
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trecho em destaque consiste em uma oragéo RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

coordenada sindética conclusiva.

(C) No periodo: “[...] todos os professores vao gostar
de vocé, te elogiar e exclamar o tempo todo que
vocé tem um futuro brilhante [...]", o trecho em

destaque é uma oragdo coordenada sindética QUESTAO m

aditiva. , ) ) Segundo o IBGE, a populagidgo de Rio
(D)  No periodo: “[..] eles ndo desenvolvem a Branco em 2010 era de 336.038 habitantes.
habilidade para enfrentar dificuldades. [...]", o Sabendo que a populagdo estimada para
trecho em destaque € uma oragao subordinada 2015 era de 370.550 habitantes, entdo qual
substantiva objetiva indireta. foi o percentual de aumento do numero de
(E) No periodo: “[...] os alunos ativam uma parte do habitantes aproximadamente?
cérebro que possibilita um aprendizado mais (A 1,27%
profundo [...]”, o trecho em destaque € uma (B) 5,73%
oragao subordinada adjetiva restritiva. (C) 7,55%
(D) 9,95%
) 10,27%

EUETD] 05 €

Assinale a alternativa em que a colocagao

pronominal esta correta, de acordo com a QUESTAO m

norma culta da lingua portuguesa. Lucia mandou imprimir mil cépias de um
(A) Se necessita de ajuda da escola para que o panfleto para distribuir na sua rua. Se

desenvolvimento dos alunos seja saudavel, os no primeiro dia ela distribuiu 2/5 desses

compreendendo. panfletos, entdo quantos ainda faltam para
(B) Precisa-se de professores que entendam a ela distribuir?

importancia da falha, utilizando-a no contexto (A) 400

escolar. (B) 500
(C) O aluno mais maduro € aquele que espelha- (C) 600

se nos exemplos dados pelo professor. Dessa (D) 650

forma, tudo ensina-se. (E) 700

(D) Nao sabemos ainda porque perde-se tanto
tempo com a obcessdo por boas notas. Os
professores ndo preocupam-se tanto com isso.

(E) Quando trata-se de escola, ainda ha muitos
o que fazer-se. Nos contentamos com muito
pouco.

Assinale a alternativa correta quanto as
regras de acentuagdo das palavras.

(A) As palavras “sabio”, “planicie”, “nodoa”
e “decéncia” sdo acentuadas por serem
paroxitonas terminadas em ditongo crescente.

(B) Aspalavras “volei”, “fosseis”, “facil” e “régua” séo
acentuadas por serem paroxitonas terminadas
em ditongo nasal.

(C) As palavras “6rgaos”, “biceps”, “elétrons”
e “férceps” sao acentuadas por serem

proparoxitonas terminadas em “s”.

(D) As palavras “péssego”, “espléndido”, “béncao” e
“péndulo” sdo acentuadas por serem paroxitonas
terminadas em “o0”.

(E) As palavras “ma”, “pa”, “nd” e “pé&” sao
acentuadas por serem oxitonas terminadas em

vogal nasal.

ea INSTITUTO 5 Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade
aocp



INFORMATICA

Uma pesquisa foi feita com os moradores
de uma rua, para saber qual entre 2 revistas
eles preferiam. 70% disseram que preferem

a revista A e 50% disseram que preferem a QUESTAO

revista B. Sendo assim, qual é o percentual Considerando o MS-Word 2007, versdo em
de moradores que preferem tanto a revista A portugués em sua configuragdo padrdo, a
quanto a revista B? janelacomacessoadiversas “configuragoes”
(A)  15% de fonte ilustrada a seguir pode ser acessada
(B) 20%
(C) 25%
(D) 28% Fonte  Espacamento de caracteres
(E) 30%
Fonte; Estillo da fonte: Tamanho:
Arial Negrito 9
QUESTAO AR DESTINE ~ | |Normal 3 -
(@UESTEO) e T
ire AR HERMANN Negrito | 1
Observe o quadrado a seguir: o Negrito Itdico I
A v 12 -
Cor da fonte: Estilo de sublinhado: Cor do sublinhado:
5 x 5 Automatico v | | (nenhum) v Automéatico
Efeitos
[ Tachado [ sombra [ versalete
[ Tachado duplo [[] contorno [[] Todas em maitisculas
7 6 Y _
[[] sobrescrito [Jrelevo [J oculto
[[] subscrito [ Baixo-relevo
Visualizacio
3 4 8 Arial
Esta € uma fonte TrueType. A mesma fonte serd usada na tela e na impress3o.
Sabendo que todas as suas linhas e colunas
mantém um padrao, entdao qual é o valor de
X+Y? Padrio... Cancelar
(A) 10
| 9 (A) executando a tecla de atalho Ctrl + F.
(C) 8 (B) executando a tecla de atalho Ctrl + F5.
D)y 7 (C) clicando no menu Exibicdo e, em seguida, na
(E) 6 opcdo Formatar.

(D) clicando no menu Editar e, em seguida, na

A ao P iedades.
QUESTAO m © opgao Propriedades

clicando com o botdo direito do mouse sobre

Qual é a negacao da frase “Nenhum homem uma area do documento que possui apenas
é alto”? texto e, em seguida, com o botdo esquerdo do
(A)  “Existe homem alto”. mouse na opgao Fonte.

(B) “Todo homem é alto”.
(C)  “Nenhum homem é baixo”.
D

) ~
(D) “Todo homem é baixo”. QUESTAO
)

(E)  “Nao existe homem alto”. Considerando o MS-Excel 2007, versdo
portugués, e a imagem da tabela a seguir, a
operacao de clicar com o botédo esquerdo do
mouse sobre canto inferior direito da célula
A1 (conforme circulado), manter o botdao do
mouse pressionado, arrastar o cursor para
baixo (conforme indicado pela seta) e, em
seguida, soltar o botdo do mouse faz com
que a célula A2 receba

ea INSTITUTO 6 Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade
aocp



Al -( CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

; @EROED
4

Preencha as lacunas e assinale a alternativa

correta.

A complexidade do processo de geragéao
(A) o caractere A. da informagdo contabil surge em func¢ao
(B) o caractere B. da imensa gama e
(C) o caractere 0. , cada qual com requisitos
(D) o caractere 1. especificos e diferenciado.
(E) o caractere #. (A) de usuarios internos / externos / processo

decisorio

(B) ativa/ passiva / patrimdnio liquido

QUESTAO m (C) significativa / atual / modelo futuro

Acerca dos conceitos e tecnologias (D) de conjuntos basicos / diferenciados / informe
relacionados ainternet, os pequenos arquivos contabil
que sao armazenados pelo navegador de (E) de objetivos / padrées [/ provento de
Internet no computador, com informagodes da contabilizagcéao
navegagao, recebem o nome de
(A)  Overclock. _
(B) Cookies. @
(C) URL. Qual das alternativas a seguir apresenta uma
(D) Browser. situagao patrimonial de equilibrio?
(E) Hardware. (A) Ativo > Passivo, teremos o patrimbnio liquido
igual a zero.

(B) Ativo > Passivo, teremos o patrimbnio liquido

menor que zero.

Considerando o Navegador de Internet (C) Ativo = Passivo, teremos o patrimbnio liquido
Google Chrome, versdao 49 em portugués, igual a zero.
ao clicar no local indicado pela “seta”, na (D) Ativo = Passivo, teremos o patrimdnio liquido
imagem a seguir, maior que zero.
» _ (E) Ativo < Passivo, teremos o patriménio liquido
/ menor que zero.
C q
(A) o navegador sera fechado. @
(B) serao abertos os “favoritos”. Quais métodos devem ser compativeis com
(C) sera aberta uma nova guia. a vida util econdmica do ativo e aplicados
(D) sera fechada a ultima pagina acessada. uniformemente?
(E) sera aberto o painel de configuragdes. (A Patrimonial, orgamentario e financeiro.

)
)  Ativo, passivo e patriménio liquido.
_ (C) Restos a pagar, divida ativa e investimentos.

@ (D)  Administrativo, executivo e orgamentario.
Acerca dos conhecimentos basicos sobre (E) Depreciagédo, amortizagao e exaustao.
Hardware, assinale a alternativa que
apresenta um periférico que é classificado
simultaneamente como de ENTRADA e
SAIDA (E/S).

(A) Mouse.

(B) Teclado.

(C) Scanner.

(D) Impressora Multifuncional.

(E) Webcam.

ea INSTITUTO 7 Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade
aocp



@UESTEO)ED

mScoT®

Os bens de uma empresa podem ser
classificados como tangiveis e intangiveis.
Assinale a alternativa que apresenta um bem
intangivel.

Terrenos.

Veiculos.

Moveis e utensilios.

Marcas e patentes.

Maquinas e equipamentos.

@ETEED

(A)
(B)
()
(D)
(E)

Assinale a alternativa a seguir que apresenta
uma obrigacédo no balango patrimonial.
Duplicatas a receber.

Financiamento.

Estoque.

Banco com movimento.

Moveis e utensilios.

Informacgéao para responder as questoes 26 e
27.

A empresa Pinos fez uma compra de
mercadoria para o seu estoque no valor de
R$ 1.000,00 a vista.

@UETEED

(D)
(E)

Assinale a alternativa a seguir que apresenta
0 que ocorreu no patriménio da empresa.
Aumentou o ativo circulante e aumentou o
passivo circulante no mesmo momento.
Aumentou o ativo circulante e diminuiu o ativo
circulante no mesmo instante.

Diminuiu o ativo circulante e diminuiu o
patriménio liquido respectivamente em cada
operagao.

Diminuiu o passivo circulante e aumentou o
passivo circulante simultaneamente.

Aumentou o patriménio liquido e aumentou o
passivo circulante em momentos distintos.

mScoT2

Como se chama o fato contabil que ocorreu
no exemplo dado?

Misto.

Composto.

Modificativo.

Permutativo.

Evolutivo.

mSoTZ

mZoTZ

QEZED

Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o nhome dado quando o ativo
perde a sua capacidade de gerar beneficios
de forma anormal, inesperada ou involuntaria.
Perda.

Encaixe.

Receita.

Resultado.

Lucro.

EET 29

Assinale a alternativa que apresenta uma
conta classificada no balango patrimonial
como patrimonio liquido.

Amortizagdo acumulada.

Adiantamentos de clientes.

Parcelamento de tributos.

Participagbes em outras empresas.

Reserva de capital.

INSTITUTO

aocp
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@UESTEO)ED

Quantas contas de resultado apresenta a planilha a seguir?

Despesas com vendas Encargos financeiros sobre empréstimos
Despesas administrativas Estoques

IRPJ a recolher Despesas antecipadas

Receita de equivaléncia patrimonial Contas a receber

moow>
— ' = ~—
N Wbk OO

O que serao classificados no ativo circulante?

(A)  As obrigacdes, encargos e riscos.

(B) As contas que discriminam o montante subscrito e, por dedugéo, a parcela ainda nao realizada.

(C) Os recursos aplicados que se converterdo em dinheiro dentro do prazo de 12 meses, contados a partir da
data do encerramento do balango.

(D)  As provisbes de comissbes sobre vendas, provisdes de contribuigdo social sobre o lucro liquido, proviséo de
décimo terceiro salario, provisdo de férias, entre outras.

(E) As contas que possuem como sufixo a expresséo “a recolher”.

@ETE

Assinale a alternativa que apresenta um exemplo classificado na demonstracao de resultado de
exercicio como outras receitas e despesas operacionais.

(A)  Juros.

(B) Descontos.

(C) Variagdo cambial ativa.

(D) Descontos obtidos.

(E) Venda de sucata.

CED) 3 )

Qual demonstragdo contabil evidencia as modificagées ocorridas na posi¢cdao financeira
(disponibilidades) da companhia em um determinado periodo?

(A) Demonstragao do valor adicionado.

(B) Demonstragao do balango patrimonial.

(C) Demonstragao do resultado de exercicio.

(D) Demonstragdo das mutagdes do patriménio liquido.

(E) Demonstracao de fluxo de caixa.

Qual é o grupo de indices que, a partir do confronto dos ativos circulantes com as dividas, procurou
medir quao sélida é a base financeira da empresa?

(A) indices de imobilizagao.

(B) Indices de liquidez.

(C) indices de endividamento.

(D) indices de participagao de capitais.

(E) indices de alto giro.

ea INSTITUTO 9 CGI"gO: Analista Legislaﬁvo - Contabilidade
aocp



Informacgao para responder as questoes 35 e 36.
A empresa Inga vendeu em 2015 R$ 80.000,00
e so recebeu a vista R$ 48.000,00. O restante
ficou como duplicatas areceber para o futuro.
Essa empresa teve como despesa incorrida o
valor de R$ 64.000,00 e pagou em 30/12/2015
o valor de R$ 40.000,00.

Qual tipo de regime utilizado no exemplo
citado apresentaria o maior resultado para a
empresa Inga?

Regime de resultado.

Regime de competéncia.

Regime de escrituracéo.

Regime de caixa.

Regime de diretrizes.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Qual é o valor que o tipo de regime de maior
resultado apresentou?

R$ 80.000,00.

R$ 48.000,00.

R$ 32.000,00.

R$ 16.000,00.

R$ 8.000,00.

Py

A)
B)
C)
D)
E)

Assinale a alternativa que apresenta a
férmula para ser calculada a rentabilidade do
ativo.

(lucro liquido/ativo)*100.

vendas liquidas/ativo.

ativo circulante/passivo circulante.

(ativo néo circulante/patriménio liquido)*100.
ativo total/passivo total.

(A)
(B)
()
(D)
(E)

O que é o reconhecimento da perda ou
diminuicdo da capacidade de geracdo de
caixa dos bens?

Conversao.

Variagdo monetaria.

Depreciagéo.

Garantia de capital.

Endividamento.

Os restos a pagar, os servigcos da divida a
pagar, os depodsitos em garantia e os débitos
de tesouraria sao definidos como

mSoT2

execucgao da natureza da informacao.
divida publica flutuante.

objetos de langamento.

receita publica orgamentaria.
arrecadacao da receita.

QB

A
B
C
D
E

A~~~ o~~~
~— — ~— ~— ~~—

A operagcao de uma venda de imobilizado com
lucro apresenta que tipo de fato contabil?
Misto aumentativo.

Modificativo diminutivo.

Permutativo diminutivo.

Modificativo aumentativo.

Misto diminutivo.

A
B
C
D
E

~ A~~~ —~
~— — ~— ~— ~~—

A demonstracido do fluxo de caixa pode ser
apresentada por duas formas ou métodos,
sendo eles

interno e externo.

integrado e disponivel.

inicial e final.

direto e indireto.

circulante e nao circulante.

QBT

A
B
C
D
E

A~ A~~~ o~
~— — ~— ~— ~~—

A lei de diretrizes orgcamentarias orientara a
elaboracgao

dos principios contabeis.

das mutagdes patrimoniais.

da lei orgamentaria anual.

das alteragdes do patrimonio.

da figura publica exposta.

QETEE

mZoTZ

Qual das alternativas a seguir baseia-se no
montante de ingressos financeiros, oriundos
de fontes e fatos geradores préprios da agao
tributaria da instituicdo, a fim de produzir
variagdes aumentativas no patrimoénio?
Divida consolidada liquida.

Precatorios.

Sistematica de execugéo.

Registro do pagamento da despesa.

Receita publica.

QETR

(A)
(B)

A amortizagdo de empréstimos é uma
classificagdo do tipo de receita

de capital.

de créditos extraordinarios.

INSTITUTO

aocp
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(C) de execugao.
(D) do encargo da divida.
(E) do ingresso operacional.

QEZCD

Assinale a alternativa que apresenta duas
modalidades de licitagao.

A) Inverséo e tomada de preco.

B) Convite e aplicacao.

Detalhamento e concorréncia.

D) Contribuigédo e contratual.

E) Concurso e leilédo.

QERO

Um dos estagios da despesa orcamentaria
publica é o empenho. Como os empenhos
podem ser classificados?

A)  Ordinario, por estimativa e global.

B) Externo, por riscos e pessoal.

Previdenciario, decorrente e fiscal.

D) Marca, por direito e por segmento.

E) Recuperavel, por valores e por ordens.

Os registros e as informagdes contabeis
devem ser disponibilizados para a sociedade
e expressar, com transparéncia, o resultado
dagestdo e asituagao patrimonial da entidade
do setor publico. A qual caracteristica do
registro e da informagao contabil no setor
publico se refere o enunciado?
Imparcialidade.

Utilidade.

Tempestividade.

Visibilidade.

Materialidade.

QEZC

Em que consiste o registro a seguir?

D - Crédito empenhado em liquidagao.

C - Crédito empenhado liquidado a pagar.

H- Valor referente a liquidagdao da despesa
com a aquisicao de merenda escolar para o
ano corrente.

(A) Esse registro consiste em efetuar a fixacdo da
despesa.

(B) Esse registro consiste em transferir o recurso

do estagio do empenho para o estagio da

liquidacao.

Esse registro consiste em compensar com

(D)
(E)

destinacao especifica o recurso vinculado.

Esse registro consiste em alterar o sistema
patrimonial da empresa.

Esse registro consiste em baixar os recursos
vinculados utilizados.

@ETEC

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Como se denomina o processo técnico de
correcao de registro realizado com erro na
escrituragao contabil da entidade?
Divulgagao de langamento.

Definigdo de langcamento.

Retificacdo de langamento.

Disponibilidade de langamento.

Resolugao de langamento.

@UESTEO)ED

(A
(B
(C
(D
(E

Qual fase de execucdo da receita é o ato em
que sado pagos os tributos ou as diversas
receitas ao agente arrecadador?
Recolhimento.

Langamento.

Execucao.

Arrecadacéo.

Ocorréncia.

INSTITUTO
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LUBIGUE PATRIA MEMOR

Camara Municipal de Rio Branco
Estado do Acre

Concurso Publico
Edital n° 01/2016

Nivel Superior Manha

M2238003N

PROVA

L~

ANALISTA LEGISLATIVO - CONTABILIDADE Lz

’,Nome do Candidato

{ Inscrigdo

O Caderno de questbes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

MATERIA QUESTOES

| Lingua Portuguesa 01a10

| Raciocinio Légicoe Matematico 11 a 15

| Informatica 16 a 20

| Conhecimentos Especificos 21a50

€3 .56

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do

seu documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, néo
se esquecga de conferir seu Caderno de Questbes quanto a
falhas de impresséo e de numeracgao, e se o cargo corresponde
aquele para o qual vocé se inscreveu. LEMBRE-SE DE MARCAR
O NUMERO CORRESPONDENTE A SUA PROVA NA FOLHA DE
RESPOSTAS. Preencha os campos destinados a assinatura e ao
numero de inscrigdo. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha

de Respostas. S6 € permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha
de Respostas, que deve ser realizado da seguinte maneira: @

. O prazo de realizagao da prova € de 4 (quatro) horas, incluindo

a marcacgao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicacdo. Aretirada
da sala de prova dos 3 (trés) ultimos candidatos s6 ocorrera
conjuntamente.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes,
desde que aguarde em sala o prazo de realizagdo da prova
estabelecido em edital.

. As provas e os gabaritos preliminares estarao disponiveis no site

do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a
aplicagao da prova.

. Implicara na eliminag¢éo do candidato, caso, durante a realizagcéo

das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir
ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de
guarda de pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das
determinagbes constantes em Edital, no presente Caderno ou
na Folha de Respostas, incorrera na eliminagao do candidato.
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no endereco eletrénico
www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagao da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Nao se ESQUECA de marcar, na Folha de Respostas, o numero de sua prova indicado na capa deste caderno.

Atencgéo!

As escolas deveriam ensinar os alunos a falhar
Até os erros tém sua funcao: ensinar as criangas
como lidar com desafios e dificuldades.

Sera que soé tirar notas dez na escola é garantia
de sucesso na vida adulta?

Vocé sabe como funciona a escola: tire notas
boas e todos os professores vao gostar de vocé, te
elogiar e exclamar o tempo todo que vocé tem um
futuro brilhante. Agora, tire notas ruins ou ande um
pouco fora da linha. Automaticamente, vocé vira o
baderneiro da turma, o desatento que nunca sera
ninguém na vida.

Sera mesmo?

Tony Little, especialista em educagdo e ex-
diretor de uma das escolas particulares mais
famosas do Reino Unido (a Eton, que ja formou
19 primeiros-ministros e membros da familia
real), pensa justamente o contrario. Segundo ele,
alunos precisam passar por experiéncias de falha
na escola, para que tenham mais chances de se
reerguer em situagcées mais delicadas na vida
adulta. “Nao é so6 ter a experiéncia de falhar, mas de
poder fazé-lo em um ambiente seguro, para que a
experiéncia possa ensinar algo”, disse o ex-diretor
no Férum Global de Educacédo e Habilidades, em
Dubai.

Ou seja, ser sempre popular, sé tirar notas boas
e nunca sofrer na escola ndo ajuda ninguém a
crescer de verdade. Sem ter de lidar com derrotas,
eles ndo desenvolvem a habilidade para enfrentar
dificuldades. “Eles nunca tiveram nada significante
para combater”, disse Little.

A declaragao de Little, na verdade, ja foi
cientificamente comprovada. Em 2014, um estudo
americano concluiu que determinagao e forga de
vontade, em momentos de dificuldade, ajudam a
encarar desafios.

Outro experimento, dessa vez de pesquisadores
de Singapura, dividiu 75 adolescentes: o primeiro
grupo teve aulas normais com afala de um professor
e terminava com exercicios; ja o segundo precisou
resolver, em grupos pequenos e sem muita ajuda
do professor, problemas bem mais complexos. O
segundo grupo, depois de muitos erros, recebia

orientagcao de um professor e, surpresa: tiveram
resultados muito melhores do que a outra turma.

O estudo concluiu que, ao falhar, os alunos
ativam uma parte do cérebro que possibilita um
aprendizado mais profundo. E que eles precisam
organizar e analisar mentalmente trés coisas: o
que ja sabem, as limitagdes daquele conhecimento
e, principalmente, o que ndo sabem. Ou seja:
errar, além de ser humano, € muito mais eficaz no
processo de aprendizagem.

POR Hel6é D’Angelo ATUALIZADO EM 17/03/2016
Fonte: http://super.abril.com.br/cotidiano/as-escolas-deveriam-ensi-
nar-os-alunos-a-falhar-1

QUETEED

De acordo com o texto,

(A) tirar boas notas no periodo escolar é ruim para o
desenvolvimento do cérebro humano.

(B) o bulying e a violéncia escolar séao
imprescindiveis para lidar com situagdes dificeis
na vida adulta.

(C) nao so6 os acertos, mas também os erros séo
importantes para o desenvolvimento humano.

(D) osgrupos participantes do experimento realizado
por pesquisadores de Singapura tiveram o
mesmo desempenho nas tarefas propostas.

(E) errar ndo é humano e é um fendmeno que so
ocorre com aqueles que nao estdo na escola.

Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade

@30



CUESE) o2 |

(A)

(E)

Assinale a alternativa correta quanto aos
verbos do texto.

No titulo do texto, a locugdo verbal “deveriam
ensinar” é composta por um verbo no futuro
do pretérito do modo indicativo e um verbo no
infinitivo.

Em “[...] eles ndo desenvolvem a habilidade [...]”,
o verbo em destaque esta flexionado no futuro do
presente do modo subjuntivo.

Em “[...] tire notas boas e todos os professores
vao gostar de vocé [...]”, o verbo em destaque esta
flexionado no presente do modo indicativo.

Em “[...] O segundo grupo, depois de muitos erros,
recebia orientagdo de um professor [...]", o verbo
em destaque esta flexionado no pretérito mais que
perfeito do modo indicativo.

Em “[...] o primeiro grupo teve aulas normais [...]",
0 verbo em destaque esta flexionado no pretérito
imperfeito do subjuntivo.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

Assinale a alternativa em que ocorre a figura de
linguagem chamada metafora.

“[...]1 A declaracdo de Little, na verdade, ja foi
cientificamente comprovada. [...]"

“[...] tire notas ruins ou ande um pouco fora da
linha. [...]"

“[...] especialista em educacéo e ex-diretor de uma
das escolas particulares mais famosas do Reino
Unido [...]”

“[...]1 O segundo grupo, depois de muitos erros,
recebia orientagdo de um professor [...]”

“l...] E que eles precisam organizar e analisar
mentalmente trés coisas [...]”

@UESTES) @D

Assinale a alternativa em que a crase foi
empregada corretamente.

Os alunos devem aprender a falhar e isso ocorre
quando eles erram as tarefas.

O homem pediu a Deus mais saude, pois o
deixaram a ver navios.

N&o devo coisa alguma a ninguém, nem a nenhuma
entidade.

A medida que tirei da casa foi anotada naquele
papel que dei a ela.

Dei dinheiro aquela senhora que vive a margem da
sociedade.

@UETE) @

Em “[...] Vocé sabe como funciona a escola: tire
notas boas e todos os professores vao gostar
de vocé, te elogiar e exclamar o tempo todo que
vocé tem um futuro brilhante. Agora, tire notas
ruins ou ande um pouco fora da linha. [...]”,
a expressao em destaque estabelece relagao
semantica de

tempo.

oposicao.

proporgao.

causa.

adigao.

QEE

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

Assinale a alternativa em que a expressao
destacada tem fung¢ao de pronome relativo.
“[...] Sera que so tirar notas dez na escola é
garantia de sucesso na vida adulta? [...]”
“[...]exclamar o tempo todo que vocé tem um futuro
brilhante.[...]"

“[...]o desatento gue nunca sera ninguém na vida.
[...]”

“[...] um estudo americano concluiu
determinacéo e forca de vontade [...]”

“[...] O estudo concluiu que, ao falhar, os alunos
ativam uma parte do cérebro [...]"

que

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta.

No periodo: “[...] alunos precisam passar por
experiéncias de falha na escola, para que tenham
mais chances [...]", o trecho em destaque é
classificado como uma oragdo subordinada
adverbial proporcional.

No periodo: “[...] E que eles precisam organizar
e analisar mentalmente trés coisas: o gue ja
sabem, as limitacdées daquele conhecimento e,

principalmente, o que ndo sabem. [...]", o trecho
em destaque consiste em uma orag¢ao coordenada

sindética conclusiva.

No periodo: “[...] todos os professores vao gostar
de vocé, te elogiar e exclamar o tempo todo que
vocé tem um futuro brilhante [...]", o trecho em
destaque é uma oragdo coordenada sindética
aditiva.

No periodo: “[...] eles ndo desenvolvem a habilidade
para enfrentar dificuldades. [...]", o trecho em
destaque é uma oragao subordinada substantiva
objetiva indireta.

No periodo: “[...] os alunos ativam uma parte do
cérebro que possibilita um aprendizado mais
profundo [...], o trecho em destaque é uma
oracao subordinada adjetiva restritiva.

INSTITUTO
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QUESTAO m (D) Um estudo americano concluiu, em 2014,

) . ~ que desafios podem ser encarados com mais
Assinale a alternativa em que a colocagao . L .
) i facilidade se o individuo tirou boas notas no seu
pronominal esta correta, de acordo com a

. periodo escolar.
norma culta da lingua portuguesa. (E)

A) S ita de aiuda d | Tony Little acredita que as falhas em um
e necessita de ajuda da escola para que o ; .
) ) J . P , q ambiente seguro como a escola pode ensinar
desenvolvimento dos alunos seja saudavel, os

algo aos individuos.
compreendendo.

(B) Precisa-se de professores que entendam a
importancia da falha, utilizando-a no contexto
escolar.

(C) O aluno mais maduro é aquele que espelha-
se nos exemplos dados pelo professor. Dessa
forma, tudo ensina-se.

(D) Nao sabemos ainda porque perde-se tanto
tempo com a obcessdo por boas notas. Os
professores ndo preocupam-se tanto com isso.

(E) Quando trata-se de escola, ainda ha muitos
o que fazer-se. Nos contentamos com muito
pouco.

RACIOCIiINIO LOGICO E MATEMATICO

QUETEED

Lucia mandou imprimir mil cépias de um
panfleto para distribuir na sua rua. Se
no primeiro dia ela distribuiu 2/5 desses
panfletos, entdao quantos ainda faltam para
ela distribuir?

QUESTAO)(T) (’Q) 288
Assinale a alternativa correta quanto as EC)) 600
regras de acentuagéo das palavras. (D) 650

(A) As palavras “sabio’, ‘“planicie’, ‘nédoa’ (E) 700

e “decéncia” sdo acentuadas por serem

paroxitonas terminadas em ditongo crescente.
(B) Aspalavras “volei”, “fosseis”, “facil” e “régua” séo

acentuadas por serem paroxitonas terminadas

@QUESTEO)EED

Uma pesquisa foi feita com os moradores

em ditongo nasal.
As palavras “orgados”, “biceps”’, “elétrons”
e “férceps” sao acentuadas por serem

proparoxitonas terminadas em “s”.

As palavras “péssego”, “espléndido”, “béncéo” e
“péndulo” sdo acentuadas por serem paroxitonas

terminadas em “0”.

de uma rua, para saber qual entre 2 revistas
eles preferiam. 70% disseram que preferem
a revista A e 50% disseram que preferem a
revista B. Sendo assim, qual é o percentual
de moradores que preferem tanto a revista A
quanto a revista B?

: ] ) L (A)  15%
(E) As palavras ‘ma’, ‘pa’, ‘n¢’ e “pé” s@o (B) 20%
acentuadas por serem oxitonas terminadas em (C) 25%
vogal nasal. D) 28%

(D)
E) 30%

(E)

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

(A) Ensinar criangas a lidar com as frustragdes
€ uma fungdo da escola, da familia e dos
professores e garante que os alunos se tornaréo
adultos responsaveis.

(B) Tirar sempre notas boas na escola é garantia de
sucesso na vida adulta, aumentando as chances
de os alunos se tornarem cidadaos que se
reerguem nas situagdes mais delicadas da vida.

(C) O experimento realizado por pesquisadores
de Singapura teve como objetivo principal
demonstrar a importancia do professor em sala
de aula.

€3 .00 5
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mZSgoTZ

Observe o quadrado a seguir:

5 X 5
7 6 ) |
3 E 8

Sabendo que todas as suas linhas e colunas
mantém um padrao, entdao qual é o valor de
X+Y?

10

9

8
7
6

@QUESTEO) D

Qual é a negagao da frase “Nenhum homem
é alto”?

“Existe homem alto”.

“Todo homem ¢ alto”.

“Nenhum homem é baixo”.

“Todo homem é baixo”.

“Nao existe homem alto”.

QUETE

(A)
(B)

(D)
(E)

Segundo o IBGE, a populagdao de Rio
Branco em 2010 era de 336.038 habitantes.
Sabendo que a populagdo estimada para
2015 era de 370.550 habitantes, entao qual
foi o percentual de aumento do nimero de
habitantes aproximadamente?

1, 27%

5,73%

7,55%

9, 95%

10,27%

INFORMATICA

QUETZ

mSoT2

Considerando o MS-Excel 2007, versao
portugués, e a imagem da tabela a seguir, a
operacgao de clicar com o botao esquerdo do
mouse sobre canto inferior direito da célula
A1 (conforme circulado), manter o botdao do
mouse pressionado, arrastar o cursor para
baixo (conforme indicado pela seta) e, em
seguida, soltar o botdao do mouse faz com
que a célula A2 receba

o caractere A.
o caractere B.
o caractere 0.
o caractere 1.
o caractere #.

mSoT2

Acerca dos conceitos e tecnologias
relacionados alnternet, os pequenos arquivos
que sao armazenados pelo navegador de
Internet no computador, com informagdes da
navegacao, recebem o nome de

Overclock.

Cookies.

URL.

Browser.

Hardware.

QB

Considerando o Navegador de Internet
Google Chrome, versdao 49 em portugués,
ao clicar no local indicado pela “seta”, na
imagem a seguir,

X

¢ a 7

0 navegador sera fechado.
serdo abertos os “favoritos”.

INSTITUTO
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Eg; sera aberta uma nova guia. CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

sera fechada a ultima pagina acessada.
(E) sera aberto o painel de configuragdes.

@QUEsTAO)ED
Acerca dos conhecimentos basicos sobre
Hardware, assinale a alternativa que
apresenta um periférico que é classificado
simultaneamente como de ENTRADA e
SAIDA (E/S).

(A) Mouse.

(B) Teclado.

(C) Scanner.

(D)

(E)

Qual das alternativas a seguir apresenta uma
situacdo patrimonial de equilibrio?

(A) Ativo > Passivo, teremos o patrimdnio liquido
igual a zero.

(B) Ativo > Passivo, teremos o patrimbnio liquido
menor que zero.

(C) Ativo = Passivo, teremos o patriménio liquido
igual a zero.

(D) Ativo = Passivo, teremos o patrimbnio liquido
maior que zero.

(E) Ativo < Passivo, teremos o patrimbnio liquido

m menor que zero.

Considerando o MS-Word 2007, versao em

portugués em sua configuracdo padrio, a QUESTAO m
janelacomacesso adiversas “configuragoes” . . -
] ) . gurag Quais métodos devem ser compativeis com
de fonte ilustrada a seguir pode ser acessada . e . . .
a vida util econdmica do ativo e aplicados

uniformemente?

Impressora Multifuncional.
Webcam.

(A)  Patrimonial, orcamentario e financeiro.
Fonte  Espacamento de caracteres . . PP T
(B)  Ativo, passivo e patrimdnio liquido.
fonte: I - (C) Restos a pagar, divida ativa e investimentos.
) ” B ini ivo, executiv ario.
== Negrito 9 D) Administrativo, executivo e orgamentario
AR DESTINE | [normal 8 A (E) Depreciacao, amortizagao e exaustao.
AR ESSENCE Itdlico ER
AR HERMANN Negrito | 10
AR, JULIAN Negrito Italico 11
= v 12 o
Cor da fonte: E(su;lo :e s).lblinhado: Cor do subinhado; QUESTAO
Automatico ~ nenhum ~ Automatico
Efeitos Os bens de uma empresa podem ser
[ Tachaco [ sombra [ versalete classificados como tangiveis e intangiveis.
[ Tachado duglo [ contorno [ Todas em maitisculas Assinale a alternativa que apresenta um bem
[] sobrescrito [JRelevo [ oculte intangiveL
O égbs_mto [ aixo-relevo (A)  Terrenos.
Viualeacio (B) \Veiculos.
Arial (C) Moveis e utensilios.
Esta é uma fonte TrueType. A mesma fonte sera usada na tela e na impressao. (D) Ma’rca_s e patentgs.
(E) Maquinas e equipamentos.

Padréo... Cancelar
QuESTAO)ED)

Assinale a alternativa a seguir que apresenta
uma obrigacédo no balango patrimonial.
) Duplicatas a receber.
)  Financiamento.
(C) Estoque.
)
)

(A) executando a tecla de atalho Ctrl + F.

(B) executando a tecla de atalho Ctrl + F5.

(C) clicando no menu Exibicdo e, em seguida, na
opgao Formatar.

(D) clicando no menu Editar e, em seguida, na
opgao Propriedades.

(E) clicando com o botédo direito do mouse sobre
uma area do documento que possui apenas
texto e, em seguida, com o botdo esquerdo do
mouse na opgao Fonte.

Banco com movimento.
Moéveis e utensilios.

ea INSTITUTO 7 Cargo: Andlista Legislativo - Contabilidade
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Informacgao para responder as questdes 25 e 26.
A empresa Pinos fez uma compra de mercadoria para o seu estoque no valor de R$ 1.000,00 a vista.

@ESTR)ED

Assinale a alternativa a seguir que apresenta o que ocorreu no patrimoénio da empresa.
(A)  Aumentou o ativo circulante e aumentou o passivo circulante no mesmo momento.
(B) Aumentou o ativo circulante e diminuiu o ativo circulante no mesmo instante.
(C) Diminuiu o ativo circulante e diminuiu o patrimdnio liquido respectivamente em cada operacgéo.
(D) Diminuiu o passivo circulante e aumentou o passivo circulante simultaneamente.
(E) Aumentou o patriménio liquido e aumentou o passivo circulante em momentos distintos.

@ETEOED

Como se chama o fato contabil que ocorreu no exemplo dado?

(A) Misto.

(B) Composto.
(C) Modificativo.
(D) Permutativo.
(E) Evolutivo.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o nome dado quando o ativo perde a sua capacidade
de gerar beneficios de forma anormal, inesperada ou involuntaria.
(A) Perda.
(B) Encaixe.
(C) Receita.
(D) Resultado.
(E) Lucro.

@ETEE

Assinale a alternativa que apresenta uma conta classificada no balango patrimonial como patriménio
liquido.

(A) Amortizagdo acumulada.

(B) Adiantamentos de clientes.

(C) Parcelamento de tributos.

(D) Participagbes em outras empresas.

(E) Reserva de capital.

@ETEED

Quantas contas de resultado apresenta a planilha a seguir?

Despesas com vendas Encargos financeiros sobre empréstimos
Despesas administrativas Estoques
IRPJ a recolher Despesas antecipadas
Receita de equivaléncia patrimonial Contas a receber
(A) 6.
(B) 5.
(C) 4.
(D) 3.
(E) 2.

ea INSTITUTO 8 CGI"gO: Analista Legislaﬁvo - Contabilidade
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QUETZED

(E)

O que serao classificados no ativo circulante?
As obrigacdes, encargos e riscos.

As contas que discriminam o montante subscrito
e, por deducgao, a parcela ainda nao realizada.
Os recursos aplicados que se converterao em
dinheiro dentro do prazo de 12 meses, contados
a partir da data do encerramento do balanco.
As provisbes de comissbes sobre vendas,
provisbes de contribuicdo social sobre o lucro
liquido, provisdo de décimo terceiro salario,
provisao de férias, entre outras.

As contas que possuem como sufixo a expressao
“a recolher”.

Assinale a alternativa que apresenta um
exemplo classificado na demonstragao de
resultado de exercicio como outras receitas
e despesas operacionais.

Juros.

Descontos.

Variagao cambial ativa.

Descontos obtidos.

Venda de sucata.

QET@D

Qual demonstragcdo contabil evidencia as
modificagbes ocorridas na posigao financeira
(disponibilidades) da companhia em um
determinado periodo?

Demonstragéo do valor adicionado.
Demonstragao do balango patrimonial.
Demonstragao do resultado de exercicio.
Demonstragcdo das mutagbes do patrimbnio
liquido.

Demonstragao de fluxo de caixa.

R 53

mZSoTZ

Qual é o grupo de indices que, a partir do
confronto dos ativos circulantes com as
dividas, procurou medir quao solida é a base
financeira da empresa?

indices de imobilizagao.

indices de liquidez.

indices de endividamento.

indices de participacdo de capitais.

indices de alto giro.

Informacgao para responder as questoes 34 e 35.
A empresa Inga vendeu em 2015 R$ 80.000,00
e so recebeu a vista R$ 48.000,00. O restante
ficou como duplicatas a receber para o futuro.
Essa empresa teve como despesa incorrida o
valor de R$ 64.000,00 e pagou em 30/12/2015
o valor de R$ 40.000,00.

Qual tipo de regime utilizado no exemplo
citado apresentaria o maior resultado para a
empresa Inga?

Regime de resultado.

Regime de competéncia.

Regime de escrituracéo.

Regime de caixa.

Regime de diretrizes.

@EE

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Qual é o valor que o tipo de regime de maior
resultado apresentou?

R$ 80.000,00.

R$ 48.000,00.

R$ 32.000,00.

R$ 16.000,00.

R$ 8.000,00.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Assinale a alternativa que apresenta a
férmula para ser calculada a rentabilidade do
ativo.

(lucro liquido/ativo)*100.

vendas liquidas/ativo.

ativo circulante/passivo circulante.

(ativo néo circulante/patriménio liquido)*100.
ativo total/passivo total.

O que é o reconhecimento da perda ou
diminuicdo da capacidade de geragdo de
caixa dos bens?

Conversao.

Variagdo monetaria.

Depreciacéo.

Garantia de capital.

Endividamento.

INSTITUTO
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(A)

Os restos a pagar, os servigos da divida a
pagar, os depositos em garantia e os débitos
de tesouraria sdo definidos como

execugao da natureza da informacgéo.

divida publica flutuante.

objetos de langamento.

receita publica orgcamentaria.

arrecadacgao da receita.

A)
B)
C)
D)
E)

PPy

A operagao de uma venda de imobilizado com
lucro apresenta que tipo de fato contabil?
Misto aumentativo.

Modificativo diminutivo.

Permutativo diminutivo.

Modificativo aumentativo.

Misto diminutivo.

QUETAC

A)
B)
C)
D)
E)

A demonstracido do fluxo de caixa pode ser
apresentada por duas formas ou métodos,
sendo eles

interno e externo.

integrado e disponivel.

inicial e final.

direto e indireto.

circulante e n&o circulante.

CESE) +1 |

Py

A)
B)
C)
D)
E)

mScoT2

A lei de diretrizes orgamentéarias orientara a
elaboragao

dos principios contabeis.

das mutagdes patrimoniais.

da lei orgamentaria anual.

das alteragdes do patriménio.

da figura publica exposta.

@QUESTEO) D

Qual das alternativas a seguir baseia-se no
montante de ingressos financeiros, oriundos
de fontes e fatos geradores préprios da agao
tributaria da instituicdao, a fim de produzir
variagées aumentativas no patriménio?
Divida consolidada liquida.

Precatérios.

Sistematica de execucao.

Registro do pagamento da despesa.

Receita publica.

~ A~~~ —~
~— — ~— ~— ~~—

A~~~ o~~~

~— — ~— ~— ~~—

A~ A~~~ o~

noonz

QBT

A amortizagcdo de empréstimos é uma
classificagdo do tipo de receita

de capital.

de créditos extraordindrios.

de execugao.

do encargo da divida.

do ingresso operacional.

QUETRD

Assinale a alternativa que apresenta duas
modalidades de licitagao.

Inversao e tomada de preco.

Convite e aplicagao.

Detalhamento e concorréncia.

Contribuigao e contratual.

Concurso e leildo.

QEZCD

Um dos estagios da despesa orgcamentaria
publica é o empenho. Como os empenhos
podem ser classificados?

Ordinario, por estimativa e global.

Externo, por riscos e pessoal.

Previdenciario, decorrente e fiscal.

Marca, por direito e por segmento.
Recuperavel, por valores e por ordens.

QB

Os registros e as informagdes contabeis
devem ser disponibilizados para a sociedade
e expressar, com transparéncia, o resultado
dagestdo e asituagao patrimonial da entidade
do setor publico. A qual caracteristica do
registro e da informagdo contabil no setor
publico se refere o enunciado?
Imparcialidade.

Utilidade.

Tempestividade.

Visibilidade.

Materialidade.

Em que consiste o registro a seguir?

D - Crédito empenhado em liquidacgao.

C - Crédito empenhado liquidado a pagar.

H- Valor referente a liquidagao da despesa
com a aquisi¢cao de merenda escolar para o
ano corrente.

INSTITUTO
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Esse registro consiste em efetuar a fixagéo da
despesa.

Esse registro consiste em transferir o recurso
do estagio do empenho para o estagio da
liquidagao.

Esse registro consiste em compensar com
destinacao especifica o recurso vinculado.

Esse registro consiste em alterar o sistema
patrimonial da empresa.

Esse registro consiste em baixar os recursos
vinculados utilizados.

@ETE D

Como se denomina o processo técnico de
correcao de registro realizado com erro na
escrituragcido contabil da entidade?
Divulgagao de langamento.

Definicdo de langamento.

Retificagdo de langamento.

Disponibilidade de langamento.

Resolugéo de langamento.

@ETECD

Qual fase de execugdo da receita é o ato em
que sao pagos os tributos ou as diversas
receitas ao agente arrecadador?
Recolhimento.

Langamento.

Execucgéo.

Arrecadacao.

Ocorréncia.

@UESTEO)ED

Preencha as lacunas e assinale a alternativa
correta.

A complexidade do processo de geragao
da informacdo contabil surge em fungao

da imensa gama e
, cada qual com requisitos
especificos e diferenciado.
(A) de usuarios internos / externos / processo
decisorio
(B) ativa/ passiva / patriménio liquido
(C) significativa / atual / modelo futuro

de conjuntos basicos / diferenciados / informe
contabil

de objetivos / padrdes [/ provento de
contabilizagao

INSTITUTO

aocp

11

Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade



LUBIGUE PATRIA MEMOR

Concurso Publico
Edital n° 01/2016

Nivel Superior Manha

Camara Municipal de Rio Branco
Estado do Acre

M3238003N

PROVA

ANALISTA LEGISLATIVO - CONTABILIDADE L3

’,Nome do Candidato

{ Inscrigdo

O Caderno de questbes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

MATERIA QUESTOES

| Lingua Portuguesa 01a10

| Raciocinio Légicoe Matematico 11 a 15

| Informatica 16 a 20

| Conhecimentos Especificos 21a50

€3 .56

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do

seu documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, néo
se esquecga de conferir seu Caderno de Questbes quanto a
falhas de impresséo e de numeracgao, e se o cargo corresponde
aquele para o qual vocé se inscreveu. LEMBRE-SE DE MARCAR
O NUMERO CORRESPONDENTE A SUA PROVA NA FOLHA DE
RESPOSTAS. Preencha os campos destinados a assinatura e ao
numero de inscrigdo. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha

de Respostas. S6 € permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha
de Respostas, que deve ser realizado da seguinte maneira: @

. O prazo de realizagao da prova € de 4 (quatro) horas, incluindo

a marcacgao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicacdo. Aretirada
da sala de prova dos 3 (trés) ultimos candidatos s6 ocorrera
conjuntamente.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes,
desde que aguarde em sala o prazo de realizagdo da prova
estabelecido em edital.

. As provas e os gabaritos preliminares estarao disponiveis no site

do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a
aplicagao da prova.

. Implicara na eliminag¢éo do candidato, caso, durante a realizagcéo

das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir
ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de
guarda de pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das
determinagbes constantes em Edital, no presente Caderno ou
na Folha de Respostas, incorrera na eliminagao do candidato.




(destaque aqui)

Folha para anotagao das respostas do candidato - Prova 03
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no endereco eletrénico
www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagao da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Nao se ESQUECA de marcar, na Folha de Respostas, o numero de sua prova indicado na capa deste caderno.

Atencgéo!

As escolas deveriam ensinar os alunos a falhar
Até os erros tém sua funcao: ensinar as criangas
como lidar com desafios e dificuldades.

Sera que soé tirar notas dez na escola é garantia
de sucesso na vida adulta?

Vocé sabe como funciona a escola: tire notas
boas e todos os professores vao gostar de vocé, te
elogiar e exclamar o tempo todo que vocé tem um
futuro brilhante. Agora, tire notas ruins ou ande um
pouco fora da linha. Automaticamente, vocé vira o
baderneiro da turma, o desatento que nunca sera
ninguém na vida.

Sera mesmo?

Tony Little, especialista em educagdo e ex-
diretor de uma das escolas particulares mais
famosas do Reino Unido (a Eton, que ja formou
19 primeiros-ministros e membros da familia
real), pensa justamente o contrario. Segundo ele,
alunos precisam passar por experiéncias de falha
na escola, para que tenham mais chances de se
reerguer em situagcées mais delicadas na vida
adulta. “Nao é so6 ter a experiéncia de falhar, mas de
poder fazé-lo em um ambiente seguro, para que a
experiéncia possa ensinar algo”, disse o ex-diretor
no Férum Global de Educacédo e Habilidades, em
Dubai.

Ou seja, ser sempre popular, sé tirar notas boas
e nunca sofrer na escola ndo ajuda ninguém a
crescer de verdade. Sem ter de lidar com derrotas,
eles ndo desenvolvem a habilidade para enfrentar
dificuldades. “Eles nunca tiveram nada significante
para combater”, disse Little.

A declaragao de Little, na verdade, ja foi
cientificamente comprovada. Em 2014, um estudo
americano concluiu que determinagao e forga de
vontade, em momentos de dificuldade, ajudam a
encarar desafios.

Outro experimento, dessa vez de pesquisadores
de Singapura, dividiu 75 adolescentes: o primeiro
grupo teve aulas normais com afala de um professor
e terminava com exercicios; ja o segundo precisou
resolver, em grupos pequenos e sem muita ajuda
do professor, problemas bem mais complexos. O
segundo grupo, depois de muitos erros, recebia

orientagcdo de um professor e, surpresa: tiveram
resultados muito melhores do que a outra turma.
O estudo concluiu que, ao falhar, os alunos
ativam uma parte do cérebro que possibilita um
aprendizado mais profundo. E que eles precisam
organizar e analisar mentalmente trés coisas: o
que ja sabem, as limitagdes daquele conhecimento
e, principalmente, o que ndao sabem. Ou seja:
errar, além de ser humano, € muito mais eficaz no
processo de aprendizagem.
POR Helé D’Angelo ATUALIZADO EM 17/03/2016

Fonte: http://super.abril.com.br/cotidiano/as-escolas-deveriam-ensi-
nar-os-alunos-a-falhar-1

@UESTEO)@D

Assinale a alternativa correta quanto aos
verbos do texto.

(A) No titulo do texto, a locugéo verbal “deveriam
ensinar” é composta por um verbo no futuro
do pretérito do modo indicativo e um verbo no
infinitivo.

(B) Em “[...] eles ndo desenvolvem a habilidade
[...]I", o verbo em destaque esta flexionado no

futuro do presente do modo subjuntivo.

(C) Em “[...] tire notas boas e todos os professores
vao gostar de vocé [...]", o verbo em destaque
esta flexionado no presente do modo indicativo.

(D) Em “...] O segundo grupo, depois de muitos

erros, recebia orientagao de um professor [...]",
o verbo em destaque esta flexionado no pretérito
mais que perfeito do modo indicativo.

(E) Em “[...] o primeiro grupo teve aulas normais
[...]", o verbo em destaque esta flexionado no
pretérito imperfeito do subjuntivo.

@30

Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade



CUESE) o2 |

(D)
(E)

Assinale a alternativa em que ocorre a figura de
linguagem chamada metafora.

“[...] A declaracéo de Little, na verdade, ja foi
cientificamente comprovada. [...]”

“[...] tire notas ruins ou ande um pouco fora da
linha. [...]”

“[...] especialista em educacgao e ex-diretor de uma
das escolas particulares mais famosas do Reino
Unido [...]"

“[...]1 O segundo grupo, depois de muitos erros,
recebia orientacao de um professor [...]”

“l...] E que eles precisam organizar e analisar
mentalmente trés coisas [...]"

(A)
(B)
(€)
(D)

(E)

Assinale a alternativa em que a crase foi
empregada corretamente.

Os alunos devem aprender a falhar e isso ocorre
quando eles erram as tarefas.

O homem pediu a Deus mais saude, pois o
deixaram a ver navios.

N&o devo coisa alguma a ninguém, nem a nenhuma
entidade.

A medida que tirei da casa foi anotada naquele
papel que dei a ela.

Dei dinheiro aquela senhora que vive a margem da
sociedade.

CUESE) o¢ |

(A)
(B)
()
(D)
(E)

Em “[...] Vocé sabe como funciona a escola: tire
notas boas e todos os professores vao gostar
de vocé, te elogiar e exclamar o tempo todo que
vocé tem um futuro brilhante. Agora, tire notas
ruins ou ande um pouco fora da linha. [...]”,
a expressao em destaque estabelece relagao
semantica de

tempo.

oposigao.

proporgao.

causa.

adigao.

D) 05 )

(A)

(B)

(€)

Assinale a alternativa em que a expressao
destacada tem fungdo de pronome relativo.
“[...] Sera que so tirar notas dez na escola é
garantia de sucesso na vida adulta? [...]”
“[...]exclamar o tempo todo gue vocé tem um futuro
brilhante.[...]"

“[...]Jo desatento gue nunca sera ninguém na vida.

[.]

(D)
(E)

‘“[...] um estudo americano concluiu
determinacéo e forca de vontade [...]”

“[...] O estudo concluiu que, ao falhar, os alunos
ativam uma parte do cérebro [...]”

que

@UETE) @

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta.

No periodo: “[...] alunos precisam passar por
experiéncias de falha na escola, para gue tenham
mais chances [...]", o trecho em destaque é
classificado como uma oragdo subordinada
adverbial proporcional.

No periodo: “[...] E que eles precisam organizar
e analisar mentalmente trés coisas: o _que ja
sabem, as limitacdes daquele conhecimento e,

principalmente, o gue ndo sabem. [...]”, o trecho
em destaque consiste em uma oragao coordenada

sindética conclusiva.

No periodo: “[...] todos os professores vao gostar
de vocé, te elogiar e exclamar o tempo todo que
vocé tem um futuro brilhante [...]”, o trecho em
destaque é uma oragdo coordenada sindética
aditiva.

No periodo: “[...] eles ndo desenvolvem a habilidade
para enfrentar dificuldades. [...]", o trecho em
destaque é uma oragao subordinada substantiva
objetiva indireta.

No periodo: “[...] os alunos ativam uma parte do
cérebro que possibilita um aprendizado mais
profundo [...], o trecho em destaque é uma
oracao subordinada adjetiva restritiva.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa em que a colocagao
pronominal esta correta, de acordo com a
norma culta da lingua portuguesa.

Se necessita de ajuda da escola para que o
desenvolvimento dos alunos seja saudavel, os
compreendendo.

Precisa-se de professores que entendam a
importancia da falha, utilizando-a no contexto
escolar.

O aluno mais maduro é aquele que espelha-se nos
exemplos dados pelo professor. Dessa forma, tudo
ensina-se.

Nao sabemos ainda porque perde-se tanto tempo
com a obcesséo por boas notas. Os professores
nao preocupam-se tanto com isso.

Quando trata-se de escola, ainda ha muitos o que
fazer-se. Nos contentamos com muito pouco.

INSTITUTO
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QUEZ@

(A)

(B)

Assinale a alternativa correta quanto as
regras de acentuacgao das palavras.

As palavras “sabio”, “planicie”, “nodoa”
e “decéncia” sado acentuadas por serem
paroxitonas terminadas em ditongo crescente.
As palavras “volei”, “fésseis”, “facil” e “régua” sdo
acentuadas por serem paroxitonas terminadas

em ditongo nasal.

As palavras “6rgaos”, “biceps”’, “elétrons”
e “férceps” sao acentuadas por serem
proparoxitonas terminadas em “s”.

As palavras “péssego”, “espléndido”, “béncao” e

“péndulo” sdo acentuadas por serem paroxitonas
terminadas em “0”.

As palavras “ma”’, “pa”’, “nd” e “pé&” séao
acentuadas por serem oxitonas terminadas em

vogal nasal.

QB

(A)

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

Ensinar criancas a lidar com as frustracdes
€ uma fungdo da escola, da familia e dos
professores e garante que os alunos se tornardo
adultos responsaveis.

Tirar sempre notas boas na escola é garantia de
sucesso na vida adulta, aumentando as chances
de os alunos se tornarem cidaddos que se
reerguem nas situagcdes mais delicadas da vida.
O experimento realizado por pesquisadores
de Singapura teve como objetivo principal
demonstrar a importancia do professor em sala
de aula.

Um estudo americano concluiu, em 2014,
que desafios podem ser encarados com mais
facilidade se o individuo tirou boas notas no seu
periodo escolar.

Tony Little acredita que as falhas em um
ambiente seguro como a escola pode ensinar
algo aos individuos.

@UESTES)EID

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

De acordo com o texto,

tirar boas notas no periodo escolar é ruim para o
desenvolvimento do cérebro humano.

o bullying e a violéncia escolar sao
imprescindiveis para lidar com situagdes dificeis
na vida adulta.

nao sé os acertos, mas também os erros sao
importantes para o desenvolvimento humano.
0s grupos participantes do experimento realizado
por pesquisadores de Singapura tiveram o
mesmo desempenho nas tarefas propostas.
errar ndo € humano e é um fendmeno que s6
ocorre com aqueles que nao estdo na escola.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

QUETEED

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Uma pesquisa foi feita com os moradores
de uma rua, para saber qual entre 2 revistas
eles preferiam. 70% disseram que preferem
a revista A e 50% disseram que preferem a
revista B. Sendo assim, qual é o percentual
de moradores que preferem tanto a revista A
quanto a revista B?

15%

20%

25%

28%

30%

@QUESTES)EED

Observe o quadrado a seguir:

5 X 5
7 6 Y
3 B 8

Sabendo que todas as suas linhas e colunas
mantém um padrao, entdao qual é o valor de
X+Y?

10

9

8
7
6
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INFORMATICA

Qual é a negacéao da frase “Nenhum homem
é alto”?
“Existe homem alto”.

“Todo homem é alto”. m

(A)

(B)

(C)  “Nenhum homem é baixo”. . .

(D)  “Todo homem & baixo”. Acert.:a dos‘ conceitos e tecnolo_glas

(E) “N3o existe homem alto”. relacionados alnternet, os pequenos arquivos
que sdo armazenados pelo navegador de

Internet no computador, com informagdes da

QUESTAO m navegacio, recebem o nome de

Segundo o IBGE, a populagio de Rio (A)  Overclock.
Branco em 2010 era de 336.038 habitantes. (B)  Cookies.
Sabendo que a populacdo estimada para (C) URL.
2015 era de 370.550 habitantes, entio qual (D)  Browser.
(E) Hardware.

foi o percentual de aumento do nimero de
habitantes aproximadamente?

A 1, 27% A
EB; 2 QUESTAO

o onsiderando o avegador de Interne
©) 7’55A) C id d N d de Int t
(D) 9’ 95% Google Chrome, versdao 49 em portugués,
(E) 10.27% ao clicar no local indicado pela “seta”, na

imagem a seguir,

@QUESTES)EB : 7

Q
Lucia mandou imprimir mil copias de um =
panfleto para distribuir na sua rua. Se
no primeiro dia ela distribuiu 2/5 desses
panfletos, entdo quantos ainda faltam para
ela distribuir?
400
500
600

650

700 Acerca dos conhecimentos basicos sobre
Hardware, assinale a alternativa que
apresenta um periférico que é classificado
simultaneamente como de ENTRADA e

o navegador sera fechado.

serdo abertos os “favoritos”.

serd aberta uma nova guia.

sera fechada a ultima pagina acessada.
sera aberto o painel de configuragoes.

mScoTZ

mScoT2

SAIDA (E/S).
(A) Mouse.
(B) Teclado.
(C) Scanner.
(D) Impressora Multifuncional.
(E) Webcam.

ea INSTITUTO 6 Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade
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Considerando o MS-Word 2007, versao em
portugués em sua configuragdo padrao, a
janelacomacessoadiversas “configuragoes”

@ESTEO)ED

Considerando o MS-Excel 2007, versao
portugués, e a imagem da tabela a seguir, a
operacgao de clicar com o botao esquerdo do

de fonte ilustrada a seguir pode ser acessada mouse sobre canto inferior direito da célula
A1 (conforme circulado), manter o botao do
mouse pressionado, arrastar o cursor para

Fonte  Espagamento de caracteres baixo (conforme indicado pela seta) e, em
seguida, soltar o botdo do mouse faz com
Fonte; Estilp da fonte: Tamanho: que a célula A2 receba
Arial Negrito 9
AR DESTINE A | |Normal 3 ~
AR ESSENCE Italico ER =
AR HERMANN INegrito | 10 Al ¥\
AR JULIAN Negrito Italico 11
i v v A B C
Cor da fonte: Estilo de sublinhado: Cor do sublinhado: 1 “
Automatico v | | (nenhum) v Automatico 2 3
Efeitos
] Tachado [[] sombra [ versalete 3
[J Tachado duplo [[] contorno [ Todas em maitisculas 4
[] sobrescrito [JRelevo [J oculte
[ subscrito [ Baixo-relevo
Visualizaggo (A) o caractere A.
7 (B) o caractere B.
Anal BE— (C) o caractere 0.
Esta & uma fonte TrueType. A mesma fonte sera usada na tela e naimpressdo. (D) o caractere 1.
(E) o caractere #.

Padréo,.. Cancelar

(A) executando a tecla de atalho Ctrl + F.

(B) executando a tecla de atalho Ctrl + F5. CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

(C) clicando no menu Exibicdo e, em seguida, na
opgao Formatar.

(D) clicando no menu Editar e, em seguida, na _
i E
opg&o Propriedades. QuESTAC)E&XD

(E) clicando com o botdo direito do mouse sobre Quais métodos devem ser compativeis com
texto e, em seguida, com o botédo esquerdo do uniformemente?
mouse na opgéo Fonte. (A)  Patrimonial, orgamentario e financeiro.
(B)  Ativo, passivo e patrimdnio liquido.
(C) Restos a pagar, divida ativa e investimentos.
(D) Administrativo, executivo e orgamentario.
(E) Depreciagédo, amortizagao e exaustao.

@ETED

Os bens de uma empresa podem ser
classificados como tangiveis e intangiveis.
Assinale a alternativa que apresenta um bem

intangivel.
(A)  Terrenos.
(B) Veiculos.
(C) Moveis e utensilios.
(D) Marcas e patentes.
(E) Maquinas e equipamentos.

ea INSTITUTO 7 Cargo: Andlista Legislativo - Contabilidade
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(A)
(B)
()
(D)
(E)

Assinale a alternativa a seguir que apresenta
uma obrigacédo no balango patrimonial.
Duplicatas a receber.

Financiamento.

Estoque.

Banco com movimento.

Moveis e utensilios.

Informacgao para responder as questoes 24 e
25.

A empresa Pinos fez uma compra de
mercadoria para o seu estoque no valor de
R$ 1.000,00 a vista.

@UETEED

(A)

(B)

()

(D)

(E)

Assinale a alternativa a seguir que apresenta
0 que ocorreu no patriménio da empresa.
Aumentou o ativo circulante e aumentou o
passivo circulante no mesmo momento.
Aumentou o ativo circulante e diminuiu o ativo
circulante no mesmo instante.

Diminuiu o ativo circulante e diminuiu o
patriménio liquido respectivamente em cada
operagao.

Diminuiu o passivo circulante e aumentou o
passivo circulante simultaneamente.

Aumentou o patriménio liquido e aumentou o
passivo circulante em momentos distintos.

CETED) 25 )

A
B
C
D
E

Py

)
)
)
)
)

Como se chama o fato contabil que ocorreu
no exemplo dado?

Misto.

Composto.

Modificativo.

Permutativo.

Evolutivo.

@ETEED

mScoT2

Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o nome dado quando o ativo
perde a sua capacidade de gerar beneficios
de forma anormal, inesperada ou involuntaria.
Perda.

Encaixe.

Receita.

Resultado.

Lucro.

mZoTZ

Assinale a alternativa que apresenta uma
conta classificada no balango patrimonial
como patrimonio liquido.

Amortizagdo acumulada.

Adiantamentos de clientes.

Parcelamento de tributos.

Participagbes em outras empresas.

Reserva de capital.

INSTITUTO

aocp
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@ESTE)ED

Quantas contas de resultado apresenta a planilha a seguir?

Despesas com vendas Encargos financeiros sobre empréstimos
Despesas administrativas Estoques
IRPJ a recolher Despesas antecipadas
Receita de equivaléncia patrimonial Contas a receber
(A) 6.
(B) 5.
(C) 4.
(D) 3.
(E) 2.

@ESTEO)ED

O que serao classificados no ativo circulante?

(A)  As obrigagbes, encargos e riscos.

(B) As contas que discriminam o montante subscrito e, por deducéo, a parcela ainda nao realizada.

(C) Os recursos aplicados que se converterdao em dinheiro dentro do prazo de 12 meses, contados a partir da
data do encerramento do balanco.

(D) As provisdes de comissbes sobre vendas, provisdes de contribuigdo social sobre o lucro liquido, proviséo de
décimo terceiro salario, provisédo de férias, entre outras.

(E) As contas que possuem como sufixo a expressao “a recolher”.

@UESTEO)ED

Assinale a alternativa que apresenta um exemplo classificado na demonstragdao de resultado de
exercicio como outras receitas e despesas operacionais.

(A)  Juros.

(B) Descontos.

(C) Variagdo cambial ativa.

(D) Descontos obtidos.

(E) Venda de sucata.

Qual demonstragcdo contabil evidencia as modificagcbes ocorridas na posi¢cao financeira
(disponibilidades) da companhia em um determinado periodo?

(A) Demonstragédo do valor adicionado.

(B) Demonstracao do balango patrimonial.

(C) Demonstracao do resultado de exercicio.

(D) Demonstragao das mutagdes do patriménio liquido.

(E) Demonstracao de fluxo de caixa.

@ETEE

Qual é o grupo de indices que, a partir do confronto dos ativos circulantes com as dividas, procurou
medir quao sélida é a base financeira da empresa?

indices de imobilizagao.

indices de liquidez.

indices de endividamento.

indices de participacdo de capitais.

indices de alto giro.

mZoTZ
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Informacgao para responder as questoes 33 e 34
A empresa Inga vendeu em 2015 R$ 80.000,00
e so recebeu a vista R$ 48.000,00. O restante
ficou como duplicatas areceber para o futuro.
Essa empresa teve como despesa incorrida o
valor de R$ 64.000,00 e pagou em 30/12/2015
o valor de R$ 40.000,00.

Qual tipo de regime utilizado no exemplo
citado apresentaria o maior resultado para a
empresa Inga?

Regime de resultado.

Regime de competéncia.

Regime de escrituracéo.

Regime de caixa.

Regime de diretrizes.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Qual é o valor que o tipo de regime de maior
resultado apresentou?

R$ 80.000,00.

R$ 48.000,00.

R$ 32.000,00.

R$ 16.000,00.

R$ 8.000,00.

Py

A)
B)
C)
D)
E)

Assinale a alternativa que apresenta a
férmula para ser calculada a rentabilidade do
ativo.

(lucro liquido/ativo)*100.

vendas liquidas/ativo.

ativo circulante/passivo circulante.

(ativo néo circulante/patriménio liquido)*100.
ativo total/passivo total.

(A)

(B)
()

(E)

O que é o reconhecimento da perda ou
diminuicdo da capacidade de geracdo de
caixa dos bens?

Conversao.

Variagdo monetaria.

Depreciagéo.

Garantia de capital.

Endividamento.

A
B
C
D
E

~ A~ o~~~
~— — ~— ~— ~~—

Os restos a pagar, os servigcos da divida a
pagar, os depodsitos em garantia e os débitos
de tesouraria sao definidos como

execugao da natureza da informacéao.

divida publica flutuante.

objetos de langamento.

receita publica orgamentaria.

arrecadacgao da receita.

QB

A
B
C
D
E

A~ N~~~
~— — — ~— ~~—

A operagao de uma venda de imobilizado com
lucro apresenta que tipo de fato contabil?
Misto aumentativo.

Modificativo diminutivo.

Permutativo diminutivo.

Modificativo aumentativo.

Misto diminutivo.

QETEE

A
B
C
D
E

A~~~ o~~~
~— — ~— ~— ~~—

A demonstracido do fluxo de caixa pode ser
apresentada por duas formas ou métodos,
sendo eles

interno e externo.

integrado e disponivel.

inicial e final.

direto e indireto.

circulante e nao circulante.

QB

A
B
C
D
E

~ A~~~ —~
~— — ~— ~— ~~—

A lei de diretrizes orcamentéarias orientara a
elaboracgao

dos principios contabeis.

das mutagdes patrimoniais.

da lei orgamentaria anual.

das alteragdes do patriménio.

da figura publica exposta.

mSoT2

Qual das alternativas a seguir baseia-se no
montante de ingressos financeiros, oriundos
de fontes e fatos geradores préprios da agao
tributaria da instituicdao, a fim de produzir
variagées aumentativas no patriménio?
Divida consolidada liquida.

Precatorios.

Sistematica de execugéo.

Registro do pagamento da despesa.

Receita publica.

INSTITUTO
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QUESTAO m (A) Esse registro consiste em efetuar a fixagéo da

R e . despesa.
A amortizagao de empréstimos é uma . . .
e N ) ) (B) Esse registro consiste em transferir o recurso
classificagao do tipo de receita

(A)  de capital do estagio do empenho para o estagio da
pren L liquidagao.

(B) de credltos~extraord|narlos. (C) Esse registro consiste em compensar com

(C)  de execugao. . destinacao especifica o recurso vinculado.

(D) do gncargo da d"’"?a- (D) Esse registro consiste em alterar o sistema

(E) doingresso operacional. patrimonial da empresa.

(E) Esse registro consiste em baixar os recursos

QUESTAO m vinculados utilizados.

Assinale a alternativa que apresenta duas

modalidades de licitagéo. QUESTAO

(A) Inversao e tomada de preco. c . A
: S omo se denomina o processo técnico de
(B)  Convite e aplicagdo. . correcao de registro realizado com erro na
(g) getatlhsmta_nto e co?c?rrtTnma. escrituragao contabil da entidade?
EE; Cg:crtljr::)gzoleilgg.n ratuat. (A) DiVl:.l|ga~QéO de langamento.
(B) Definigao de langamento.
(C) Retificagdo de langamento.

)

)

QUESTAO m (D Disponibilidade de langamento.

E Resolugao de langamento.
Um dos estagios da despesa orgcamentéria ( ¢ ¢
publica é o empenho. Como os empenhos

podem ser classificados? QUESTAO m

Ordinario, por estimativa e global. = e
P 9 Qual fase de execucdo da receita é o ato em

(A)

(B)  Externo, por riscos e pessoal. que sado pagos os tributos ou as diversas
(C) Previdenciario, decorrente e fiscal. .

D) receitas ao agente arrecadador?
(E)

Marca, p9r direito e por segmento. (A)  Recolhimento.
Recuperavel, por valores e por ordens. (B) Lancamento.
(C) Execucao.
m (D)  Arrecadagéo.
(E) Ocorréncia.

Os registros e as informagdes contabeis
devem ser disponibilizados para a sociedade
e expressar, com transparéncia, o resultado QUESTAO m

dagestdo e asituagao patrimonial da entidade . .
. . Preencha as lacunas e assinale a alternativa
do setor publico. A qual caracteristica do correta

registro e da informagdo contabil no setor A complexidade do processo de geragdo

publico se refere o enunclado? da informagdo contabil surge em fung¢ao
A) Imparcialidade.

( da imensa gama e
B) Ut”ldade.'. , cada qual com requisitos
(C) Tgrppgshwdade. especificos e diferenciado.
(D) VISIb".Id?de' (A) de usuarios internos / externos / processo
(E) Materialidade. decisério

(B) ativa/ passiva / patrimdnio liquido
QUESTAO m (C) significativa / atual / modelo futuro
. . . (D) de conjuntos basicos / diferenciados / informe
Em que consiste o registro a seguir? "
contabil
(E) de objetivos / padroes [/ provento de

D - Crédito empenhado em liquidagao. contabilizag&o

C - Crédito empenhado liquidado a pagar.

H- Valor referente a liquidagao da despesa
com a aquisi¢cao de merenda escolar para o
ano corrente.

ea INSTITUTO 11 Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade
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@ESTE)ED

(A)

(B)

(D)
(E)

Qual das alternativas a seguir apresenta uma
situacao patrimonial de equilibrio?

Ativo > Passivo, teremos o patriménio liquido
igual a zero.

Ativo > Passivo, teremos o patriménio liquido
menor que zero.

Ativo = Passivo, teremos o patriménio liquido
igual a zero.

Ativo = Passivo, teremos o patriménio liquido
maior que zero.

Ativo < Passivo, teremos o patriménio liquido
menor que zero.

INSTITUTO
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LUBIGUE PATRIA MEMOR

Camara Municipal de Rio Branco
Estado do Acre

Concurso Publico
Edital n° 01/2016

Nivel Superior Manha

1M4238003N

PROVA

ANALISTA LEGISLATIVO - CONTABILIDADE L4.

’,Nome do Candidato

{ Inscrigdo

O Caderno de questbes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

MATERIA QUESTOES

| Lingua Portuguesa 01a10

| Raciocinio Légicoe Matematico 11 a 15

| Informatica 16 a 20

| Conhecimentos Especificos 21a50

€3 .56

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do

seu documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, néo
se esquecga de conferir seu Caderno de Questbes quanto a
falhas de impresséo e de numeracgao, e se o cargo corresponde
aquele para o qual vocé se inscreveu. LEMBRE-SE DE MARCAR
O NUMERO CORRESPONDENTE A SUA PROVA NA FOLHA DE
RESPOSTAS. Preencha os campos destinados a assinatura e ao
numero de inscrigdo. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha

de Respostas. S6 € permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha
de Respostas, que deve ser realizado da seguinte maneira: @

. O prazo de realizagao da prova € de 4 (quatro) horas, incluindo

a marcacgao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicacdo. Aretirada
da sala de prova dos 3 (trés) ultimos candidatos s6 ocorrera
conjuntamente.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes,
desde que aguarde em sala o prazo de realizagdo da prova
estabelecido em edital.

. As provas e os gabaritos preliminares estarao disponiveis no site

do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a
aplicagao da prova.

. Implicara na eliminag¢éo do candidato, caso, durante a realizagcéo

das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir
ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de
guarda de pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das
determinagbes constantes em Edital, no presente Caderno ou
na Folha de Respostas, incorrera na eliminagao do candidato.




(destaque aqui)

Folha para anotagao das respostas do candidato - Prova 04
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no endereco eletrénico
www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagao da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Nao se ESQUECA de marcar, na Folha de Respostas, o numero de sua prova indicado na capa deste caderno.

Atencgéo!

As escolas deveriam ensinar os alunos a falhar
Até os erros tém sua funcao: ensinar as criangas
como lidar com desafios e dificuldades.

Sera que soé tirar notas dez na escola é garantia
de sucesso na vida adulta?

Vocé sabe como funciona a escola: tire notas
boas e todos os professores vao gostar de vocé, te
elogiar e exclamar o tempo todo que vocé tem um
futuro brilhante. Agora, tire notas ruins ou ande um
pouco fora da linha. Automaticamente, vocé vira o
baderneiro da turma, o desatento que nunca sera
ninguém na vida.

Sera mesmo?

Tony Little, especialista em educagdo e ex-
diretor de uma das escolas particulares mais
famosas do Reino Unido (a Eton, que ja formou
19 primeiros-ministros e membros da familia
real), pensa justamente o contrario. Segundo ele,
alunos precisam passar por experiéncias de falha
na escola, para que tenham mais chances de se
reerguer em situagcées mais delicadas na vida
adulta. “Nao é so6 ter a experiéncia de falhar, mas de
poder fazé-lo em um ambiente seguro, para que a
experiéncia possa ensinar algo”, disse o ex-diretor
no Férum Global de Educacédo e Habilidades, em
Dubai.

Ou seja, ser sempre popular, sé tirar notas boas
e nunca sofrer na escola ndo ajuda ninguém a
crescer de verdade. Sem ter de lidar com derrotas,
eles ndo desenvolvem a habilidade para enfrentar
dificuldades. “Eles nunca tiveram nada significante
para combater”, disse Little.

A declaragao de Little, na verdade, ja foi
cientificamente comprovada. Em 2014, um estudo
americano concluiu que determinagao e forga de
vontade, em momentos de dificuldade, ajudam a
encarar desafios.

Outro experimento, dessa vez de pesquisadores
de Singapura, dividiu 75 adolescentes: o primeiro
grupo teve aulas normais com afala de um professor
e terminava com exercicios; ja o segundo precisou
resolver, em grupos pequenos e sem muita ajuda
do professor, problemas bem mais complexos. O
segundo grupo, depois de muitos erros, recebia

orientagcao de um professor e, surpresa: tiveram
resultados muito melhores do que a outra turma.
O estudo concluiu que, ao falhar, os alunos
ativam uma parte do cérebro que possibilita um
aprendizado mais profundo. E que eles precisam
organizar e analisar mentalmente trés coisas: o
que ja sabem, as limitagdes daquele conhecimento
e, principalmente, o que ndo sabem. Ou seja:
errar, além de ser humano, € muito mais eficaz no
processo de aprendizagem.
POR Helé D’Angelo ATUALIZADO EM 17/03/2016

Fonte: http://super.abril.com.br/cotidiano/as-escolas-deveriam-ensi-
nar-os-alunos-a-falhar-1

@UESTES)@D

Assinale a alternativa em que ocorre a figura
de linguagem chamada metafora.

(A)  “[...] A declaragao de Little, na verdade, ja foi
cientificamente comprovada. [...]”

(B) “[...] tire notas ruins ou ande um pouco fora da
linha. [...]"

(C) “[...] especialista em educacédo e ex-diretor de
uma das escolas particulares mais famosas do
Reino Unido [...]"

(D)  “[...] O segundo grupo, depois de muitos erros,
recebia orientacdo de um professor [...]"

(E) “[...] E que eles precisam organizar e analisar

mentalmente trés coisas [...]"

QE@

Assinale a alternativa em que a crase foi
empregada corretamente.

(A)  Os alunos devem aprender a falhar e isso ocorre
quando eles erram as tarefas.

(B) O homem pediu a Deus mais saude, pois o
deixaram a ver navios.

(C) Na&o devo coisa alguma a ninguém, nem a
nenhuma entidade.

(D) A medida que tirei da casa foi anotada naquele
papel que dei a ela.

(E) Dei dinheiro aquela senhora que vive a margem
da sociedade.

@30
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mScoT2

Em “[...] Vocé sabe como funciona a escola: tire
notas boas e todos os professores vdo gostar
de vocé, te elogiar e exclamar o tempo todo que
vocé tem um futuro brilhante. Agora, tire notas
ruins ou ande um pouco fora da linha. [...]”,
a expressao em destaque estabelece relagao
semantica de

tempo.

oposicao.

proporgéo.

causa.

adigao.

QETR@

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

Assinale a alternativa em que a expressao
destacada tem funcdo de pronome relativo.
“[...] Sera que so tirar notas dez na escola é
garantia de sucesso na vida adulta? [...]”
“[...]Jexclamar o tempo todo gue vocé tem um futuro
brilhante.[...]”

“[...]Jo desatento gue nunca sera ninguém na vida.

[.]

“[...] um estudo americano concluiu
determinacéao e forgca de vontade [...]”

“[...] O estudo concluiu que, ao falhar, os alunos
ativam uma parte do cérebro [...]”

que

@ETEE@

(A)

(D)

Assinale a alternativa correta.

No periodo: “[...] alunos precisam passar por
experiéncias de falha na escola, para que tenham
mais chances [...]", o trecho em destaque é
classificado como uma oragdo subordinada
adverbial proporcional.

No periodo: “[...] E que eles precisam organizar
e analisar mentalmente trés coisas: o _que ja
sabem, as limitacdes daquele conhecimento e,

principalmente, o que ndo sabem. [...]", o trecho
em destaque consiste em uma oragao coordenada

sindética conclusiva.

No periodo: “[...] todos os professores vao gostar
de vocé, te elogiar e exclamar o tempo todo que
vocé tem um futuro brilhante [...]”, o trecho em
destaque é uma oragdo coordenada sindética
aditiva.

No periodo: “[...] eles ndo desenvolvem a habilidade
para enfrentar dificuldades. [...]", o trecho em
destaque é uma oragao subordinada substantiva
objetiva indireta.

(E)

No periodo: “[...] os alunos ativam uma parte do
cérebro que possibilita um aprendizado mais
profundo [...]", o trecho em destaque é uma
oracgao subordinada adjetiva restritiva.

@UETE) @

(A)

(B)

()

(D)

(E)

Assinale a alternativa em que a colocagao
pronominal estd correta, de acordo com a
norma culta da lingua portuguesa.

Se necessita de ajuda da escola para que o
desenvolvimento dos alunos seja saudavel, os
compreendendo.

Precisa-se de professores que entendam a
importancia da falha, utilizando-a no contexto
escolar.

O aluno mais maduro é aquele que espelha-se nos
exemplos dados pelo professor. Dessa forma, tudo
ensina-se.

Nao sabemos ainda porque perde-se tanto tempo
com a obcessao por boas notas. Os professores
ndo preocupam-se tanto com isso.

Quando trata-se de escola, ainda ha muitos o que
fazer-se. Nos contentamos com muito pouco.

(A)

(B)

()

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta quanto as regras
de acentuacgao das palavras.
As palavras “sabio”, “planicie”, “nédoa” e “decéncia”
sao acentuadas por serem paroxitonas terminadas
em ditongo crescente.

As palavras “vOlei”, “fosseis”, “facil” e “régua” sédo
acentuadas por serem paroxitonas terminadas em
ditongo nasal.

As palavras “dérgaos”, “biceps”, “elétrons” e
“forceps” sdo acentuadas por serem proparoxitonas
terminadas em “s”.

As palavras “péssego”, “espléndido”, “béncao” e
“péndulo” sdo acentuadas por serem paroxitonas
terminadas em “0”.

As palavras “ma”, “pa”, “nd” e “pé” sdo acentuadas

por serem oxitonas terminadas em vogal nasal.

EUEED) 05 )

(A)

(B)

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

Ensinar criancas a lidar com as frustragbes € uma
funcdo da escola, da familia e dos professores
e garante que os alunos se tornardo adultos
responsaveis.

Tirar sempre notas boas na escola é garantia de
sucesso na vida adulta, aumentando as chances de
0s alunos se tornarem cidad&os que se reerguem
nas situacdes mais delicadas da vida.

INSTITUTO
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(C) O experimento realizado por pesquisadores RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

de Singapura teve como objetivo principal
demonstrar a importancia do professor em sala
de aula.

(D) Um estudo americano concluiu, em 2014, m
que desafios podem ser encarados com mais
facilidade se o individuo tirou boas notas no seu Observe o quadrado a seguir:
periodo escolar.

(E) Tony Little acredita que as falhas em um
ambiente seguro como a escola pode ensinar 5 X 5
algo aos individuos.

EUEED) 09 )

De acordo com o texto, 3 4 8
(A) tirar boas notas no periodo escolar é ruim para o
desenvolvimento do cérebro humano.

(B) o bulying e a violéncia escolar s&o Sabendo que todas as suas linhas e colunas
imprescindiveis para lidar com situacées dificeis mantém um padréo, entdo qual é o valor de
na vida adulta. X+Y?

(C) ndo so6 os acertos, mas também os erros séo (A) 10
importantes para o desenvolvimento humano. (B) 9

(D) osgrupos participantes do experimento realizado C) 8
por pesquisadores de Singapura tiveram o Oy 7
mesmo desempenho nas tarefas propostas. (E) 6

(E) errar ndo é humano e é um fendbmeno que s6

ocorre com aqueles que nao estdo na escola. QUESTAO m
Qual é a negacao da frase “Nenhum homem

Assinale a alternativa correta quanto aos “Existe homem alto”.
verbos do texto. “Todo homem ¢ alto”.

(A)
(B)

(A)  No titulo do texto, a locugdo verbal “deveriam (C)  “Nenhum homem & baixo”.
ensinar’” & composta por um verbo no futuro (D)  “Todo homem ¢ baixo”.
do pretérito do modo indicativo e um verbo no (E) ~ "Nao existe homem alto.
infinitivo.

(B) Em “[.] eles ndo desenvolvem a habilidade QUESTA
%o

[...I", o verbo em destaque esta flexionado no

futuro do presente do modo subjuntivo. Segundo o IBGE, a populagdo de Rio
(C) Em “[..] tire notas boas e todos os professores Branco em 2010 era de 336.038 habitantes.
vao gostar de vocé [...]", o verbo em destaque Sabendo que a populagdo estimada para
esta flexionado no presente do modo indicativo. 2015 era de 370.550 habitantes, entdo qual
(D) Em “[..] O segundo grupo, depois de muitos foi o percentual de aumento do numero de
erros, recebia orientagdo de um professor [...]", habitantes aproximadamente?
o verbo em destaque esta flexionado no pretérito (A) 1,27%
mais que perfeito do modo indicativo. (B) 573%
(E) Em “[...] o primeiro grupo teve aulas normais (C) 7.55%
[...]", o verbo em destaque esta flexionado no (D) 9,95%
(E) 10,27%

pretérito imperfeito do subjuntivo.

ea INSTITUTO 5 Cargo: Andlista Legislativo - Contabilidade
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@ESTEO) D

mScoT2

Lucia mandou imprimir mil copias de um
panfleto para distribuir na sua rua. Se
no primeiro dia ela distribuiu 2/5 desses
panfletos, entdo quantos ainda faltam para
ela distribuir?

400

500

600

650

700

@ETE D

(A)
(B)
()
(D)
(E)

INFORMATICA

Uma pesquisa foi feita com os moradores
de uma rua, para saber qual entre 2 revistas
eles preferiam. 70% disseram que preferem
a revista A e 50% disseram que preferem a
revista B. Sendo assim, qual é o percentual
de moradores que preferem tanto a revista A
quanto a revista B?

15%

20%

25%

28%

30%

@ETEED

Considerando o Navegador de Internet
Google Chrome, versao 49 em portugués,
ao clicar no local indicado pela “seta”, na
imagem a seguir,

X

ol s

0 navegador sera fechado.

seréo abertos os “favoritos”.

sera aberta uma nova guia.

sera fechada a ultima pagina acessada.
sera aberto o painel de configuragdes.

mSoTZ

Acerca dos conhecimentos basicos sobre
Hardware, assinale a alternativa que
apresenta um periférico que é classificado
simultaneamente como de ENTRADA e
SAIDA (E/S).

Mouse.

Teclado.

Scanner.

Impressora Multifuncional.

Webcam.

Considerando o MS-Word 2007, versao em
portugués em sua configuragcdo padrao, a
janelacomacessoadiversas “configuragoes”
de fonte ilustrada a seguir pode ser acessada

Eonte  Espagamento de caracteres

Fonte; Estilo da fonte: Tamanho:
Arial Negrito 9
AR. DESTINE ~ | |Mormal 8 A
AR ESSENCE Itélico ER
AR HERMANN Megrito | 10
AR JULIAN Negrito Itdlico 11
= v 12 v
Cor da fonte: Estilo de sublinhado: Cor do sublinhado:
Automatico v | | (nenhum) v Automéatico
Efeitos
[J Tachado [] sombra [ versalete
[] Tachado duplo [] contorna [ Todas em maitisculas
[ sebrescrito [Irelevo [ ogulto
[ subscrito [ Baixo-relevo
Visualizacio

Arial

Esta € uma fonte TrueType. A mesma fonte sera usada na tela e na impressao.

Padrdo... Cancelar

executando a tecla de atalho Ctrl + F.
executando a tecla de atalho Ctrl + F5.

clicando no menu Exibicdo e, em seguida, na
opgao Formatar.

~ ~—

(D) clicando no menu Editar e, em seguida, na

opgao Propriedades.

(E) clicando com o botdo direito do mouse sobre

uma area do documento que possui apenas
texto e, em seguida, com o botdo esquerdo do
mouse na opgao Fonte.

INSTITUTO
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Considerando o MS-Excel 2007, versao
portugués, e a imagem da tabela a seguir, a
operacao de clicar com o botédo esquerdo do
mouse sobre canto inferior direito da célula
A1 (conforme circulado), manter o botdao do
mouse pressionado, arrastar o cursor para
baixo (conforme indicado pela seta) e, em
seguida, soltar o botdao do mouse faz com

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

@UETZED

Os bens de uma empresa podem ser
classificados como tangiveis e intangiveis.
Assinale a alternativa que apresenta um bem

que a célula A2 receba intangivel.
(A)  Terrenos.
(B) Veiculos.
o M (C) Moveis e utensilios.
A B C (D) Marcas e patentes.
) Maquinas e equipamentos.

D) 22 )

Assinale a alternativa a seguir que apresenta
uma obrigag¢ao no balango patrimonial.

(A) o caractere A. (A) Duplicatas a receber.
(B) o caractere B. (B) Financiamento.

(C) o caractere 0. (C) Estoque.

(D) o caractere 1. (D) Banco com movimento.
(E) o caractere #. (E) Moveis e utensilios.

Informacgao para responder as questées 23 e
(QuESTAO)EXD 24,
Acerca dos conceitos e tecnologias A empresa Pinos fez uma compra de
relacionados aInternet, os pequenos arquivos mercadoria para o seu estoque no valor de
que sdo armazenados pelo navegador de R$ 1.000,00 & vista.
Internet no computador, com informagdes da
navegacao, recebem o nome de

(A)  Overclock.

(B) Cookies. Assinale a alternativa a seguir que apresenta
(C) URL. 0 que ocorreu no patrimoénio da empresa.
(D) Browser. (A) Aumentou o ativo circulante e aumentou o
(E) Hardware. passivo circulante no mesmo momento.

(B) Aumentou o ativo circulante e diminuiu o ativo
circulante no mesmo instante.

(C) Diminuiu o ativo circulante e diminuiu o
patriménio liquido respectivamente em cada
operagao.

(D) Diminuiu o passivo circulante e aumentou o
passivo circulante simultaneamente.

(E) Aumentou o patriménio liquido e aumentou o
passivo circulante em momentos distintos.

Cargo: Analista Legislativo - Contabilidade

€3 .00 7



@ESTE)ED

Como se chama o fato contabil que ocorreu no exemplo dado?
(A) Misto.
(B) Composto.
(C) Modificativo.
(D) Permutativo.
(E) Evolutivo.

CETD) 25 )

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o nome dado quando o ativo perde a sua capacidade
de gerar beneficios de forma anormal, inesperada ou involuntaria.

(A) Perda.

(B) Encaixe.
(C) Receita.
(D) Resultado.
(E) Lucro.

@ETEOED

Assinale a alternativa que apresenta uma conta classificada no balango patrimonial como patriménio
liquido.

Amortizagado acumulada.

Adiantamentos de clientes.

Parcelamento de tributos.

Participagées em outras empresas.

A
B
C
D
E Reserva de capital.

o~~~ o~ o~

Quantas contas de resultado apresenta a planilha a seguir?

Despesas com vendas Encargos financeiros sobre empréstimos
Despesas administrativas Estoques

IRPJ a recolher Despesas antecipadas

Receita de equivaléncia patrimonial Contas a receber

moow>
— ' — ~—
NWh oo

@UESTEO)ED

O que serao classificados no ativo circulante?

(A)  As obrigagbes, encargos e riscos.

(B) As contas que discriminam o montante subscrito e, por dedugéo, a parcela ainda nao realizada.

(C) Os recursos aplicados que se converterdao em dinheiro dentro do prazo de 12 meses, contados a partir da
data do encerramento do balango.

(D) As provisdes de comissdes sobre vendas, provisdes de contribuigdo social sobre o lucro liquido, proviséo de
décimo terceiro salario, provisado de férias, entre outras.

(E) As contas que possuem como sufixo a expressao “a recolher”.

ea INSTITUTO 8 CGI"gO: Analista Legislaﬁvo - Contabilidade
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QUETZED

Assinale a alternativa que apresenta um
exemplo classificado na demonstracao de
resultado de exercicio como outras receitas
e despesas operacionais.

(A)  Juros.

(B) Descontos.

(C) Variagédo cambial ativa.

(D) Descontos obtidos.

(E) Venda de sucata.

QUETZED

Qual demonstragdo contabil evidencia as
modificagdes ocorridas na posigao financeira
(disponibilidades) da companhia em um
determinado periodo?

Demonstragao do valor adicionado.
Demonstragao do balango patrimonial.
Demonstragao do resultado de exercicio.
Demonstragdo das mutagbes do patriménio
liquido.

(E) Demonstracao de fluxo de caixa.

CIGICE>

Qual é o grupo de indices que, a partir do
confronto dos ativos circulantes com as
dividas, procurou medir quéao sélida é a base
financeira da empresa?

(A) Indices de imobilizagao.

(B) indices de liquidez.

(C) indices de endividamento.

(D) Indices de participagao de capitais.

(E) indices de alto giro.

Informacao para responder as questoes 32 e 33
A empresa Inga vendeu em 2015 R$ 80.000,00
e s6 recebeu a vista R$ 48.000,00. O restante
ficou como duplicatas areceber para o futuro.
Essa empresa teve como despesa incorrida o
valor de R$ 64.000,00 e pagou em 30/12/2015
o valor de R$ 40.000,00.

R 52

Qual tipo de regime utilizado no exemplo
citado apresentaria o maior resultado para a
empresa Inga?
(A)  Regime de resultado.
(B) Regime de competéncia.
(C) Regime de escrituragao.
(D) Regime de caixa.
(E) Regime de diretrizes.

Qual é o valor que o tipo de regime de maior
resultado apresentou?

R$ 80.000,00.

R$ 48.000,00.

R$ 32.000,00.

R$ 16.000,00.

R$ 8.000,00.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Assinale a alternativa que apresenta a
férmula para ser calculada a rentabilidade do
ativo.

(lucro liquido/ativo)*100.

vendas liquidas/ativo.

ativo circulante/passivo circulante.

(ativo néo circulante/patriménio liquido)*100.
ativo total/passivo total.

QEE

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

O que é o reconhecimento da perda ou
diminuicdo da capacidade de geragdo de
caixa dos bens?

Conversao.

Variagao monetaria.

Depreciacao.

Garantia de capital.

Endividamento.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Os restos a pagar, os servicos da divida a
pagar, os depésitos em garantia e os débitos
de tesouraria sdo definidos como

execugao da natureza da informacao.

divida publica flutuante.

objetos de langamento.

receita publica orgamentaria.

arrecadacgao da receita.

(A)
(B)
()
(D)
(E)

A operagao de uma venda de imobilizado com
lucro apresenta que tipo de fato contabil?
Misto aumentativo.

Modificativo diminutivo.

Permutativo diminutivo.

Modificativo aumentativo.

Misto diminutivo.

€3 .00
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A demonstragcdo do fluxo de caixa pode ser
apresentada por duas formas ou métodos,
sendo eles

QBT

Um dos estagios da despesa orgamentaria
publica é o empenho. Como os empenhos
podem ser classificados?

(A) interno e externo. (A)  Ordinario, por estimativa e global.

(B) integrado e disponivel. (B) Externo, por riscos e pessoal.

(C) inicial e final. (C) Previdenciario, decorrente e fiscal.

(D) direto e indireto. (D) Marca, por direito e por segmento.
(E)

circulante e nao circulante.

A lei de diretrizes orgamentarias orientara a
elaboragao

Recuperavel, por valores e por ordens.

QERC

Os registros e as informagdes contabeis
devem ser disponibilizados para a sociedade

(A) dos principios contabeis. e expressar, com transparéncia, o resultado
(B) das mutagbes patrimoniais. dagestdo e asituagao patrimonial da entidade
(C) da lei orcamentaria anual. do setor publico. A qual caracteristica do
(D) das alteragdes do patriménio. registro e da informagao contabil no setor
(E) da figura publica exposta. publico se refere o enunciado?

(A)  Imparcialidade.

_ (B) Utilidade.
m (C) Tempestividade.
Qual das alternativas a seguir baseia-se no (D) Visibilidade.
(E)

montante de ingressos financeiros, oriundos
de fontes e fatos geradores préprios da acao
tributaria da instituicao, a fim de produzir
variagcdes aumentativas no patrimoénio?

Materialidade.

QEZCD

(A) Divida consolidada liquida. Em que consiste o registro a seguir?

(B) Precatorios.

(C) Sistematica de execucao. D - Crédito empenhado em liquidagao.
(D) Registro do pagamento da despesa. C - Crédito empenhado liquidado a pagar.

(E)

Receita publica.

@UETEGD

A)
B)
C)
D)
E)

mScoT2

A amortizagdo de empréstimos é uma
classificagdo do tipo de receita

de capital.

de créditos extraordinarios.

de execucgéo.

do encargo da divida.

do ingresso operacional.

@ETEE

Assinale a alternativa que apresenta duas
modalidades de licitagao.

Inversdo e tomada de prego.

Convite e aplicacao.

Detalhamento e concorréncia.

Contribuicéo e contratual.

Concurso e leildo.

H- Valor referente a liquidagcdao da despesa
com a aquisicao de merenda escolar para o
ano corrente.

Esse registro consiste em efetuar a fixagao da
despesa.

Esse registro consiste em transferir o recurso
do estagio do empenho para o estagio da
liquidacao.

Esse registro consiste em compensar com
destinacao especifica o recurso vinculado.

Esse registro consiste em alterar o sistema
patrimonial da empresa.

Esse registro consiste em baixar os recursos
vinculados utilizados.

EET) 46

Como se denomina o processo técnico de
correcao de registro realizado com erro na
escrituragcado contabil da entidade?
Divulgacéo de langamento.

Definigdo de langamento.

Retificacado de langamento.

Disponibilidade de langamento.

mZoTZ

Resolugéo de langamento.

Cargo: Andlista Legislativo - Contabilidade
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A
B
C
D
E

o~~~ o~ o~

Qual fase de execugdo da receita é o ato em
que sao pagos os tributos ou as diversas
receitas ao agente arrecadador?
Recolhimento.

Langamento.

Execugéo.

Arrecadacéo.

Ocorréncia.

@ESTE)CD

Preencha as lacunas e assinale a alternativa
correta.

A complexidade do processo de geragao
da informacdo contabil surge em fungao
da imensa gama e
, cada qual com requisitos
especificos e diferenciado.
de usuarios internos / externos / processo
decisério

ativa / passiva / patriménio liquido

significativa / atual / modelo futuro

de conjuntos basicos / diferenciados / informe
contabil

de objetivos / padrdes [/ provento de
contabilizagao

@ESTE)CD

Qual das alternativas a seguir apresenta uma
situacao patrimonial de equilibrio?

Ativo > Passivo, teremos o patriménio liquido
igual a zero.

Ativo > Passivo, teremos o patrimdnio liquido
menor que zero.

Ativo = Passivo, teremos o patriménio liquido
igual a zero.

Ativo = Passivo, teremos o patriménio liquido
maior que zero.

Ativo < Passivo, teremos o patriménio liquido
menor que zero.

@ESTEED

Quais métodos devem ser compativeis com
a vida util econémica do ativo e aplicados
uniformemente?

Patrimonial, orgamentario e financeiro.

Ativo, passivo e patriménio liquido.

Restos a pagar, divida ativa e investimentos.
Administrativo, executivo e orgamentario.
Depreciacao, amortizacao e exaustéo.

INSTITUTO
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